

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MES.
PROVINCIALES Y PORTUGAL 5 PTAS. TRIM.
EXTRANJERO, 12 PESETAS TRIMESTRE.
ULTRAMAR, 15 PESETAS TRIMESTRE.
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor, cinco céntimos ejemplo.
Por menor, 30 céntimos 30 números.
MADRID. FACTOR. NUM. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA.
Los anuncios en primera plana, columnas, etc., inalterables rate
Pagos a Bancos y Sociedades. A precios convencionales.
Se reciben en esta Administracion, en el Cuartel General
de Anuncios, en el Agente HALLA, X. plaza de la Boqueria (París), y en
todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION: FACTOR. 7.

AÑO XLV, NUM. 13259 PRIMERA EDICION, DE LA MAÑANA Madrid, Miércoles 23 de Julio de 1894. PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID. OFICINAS, FACTOR, 7

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERA ARAGONESA

SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA
VAPORES: ALMERIA, GIBRALTAR, BALEAR, Canarias, Filipinas, Puerto Rico, Habana y Buenos Aires.—Agencia, L. Ramírez, Alcalá, 12.

UNA EXCURSION A SIETE PICOS

Desde que llegamos a Corcedilla, anduvimos haciendo averiguaciones para ascender a las montañas y picos más elevados que en esta localidad, única distracción positiva que se ofrece al forastero y más al que le agrada, que se hace en la coronada villa. Para llegar al pinar hay que recorrer una media hora de regular camino; más allá de la sombra de sus seculares pinos desaparece la molestia del calor, disfrutando de un ambiente y temperatura encantadora.

Así, nada tiene de extraño que haya familias enteras que se paseen en la diurna de los manantiales que allí existen, y que sirven de etapa para las diarias excursiones, las que a la verdad resultan un tanto fatigosas, para los que intentan hacerlas por su propio pie.

Por fin, amaneció un día completamente despejado, y se reunió la cabalgata que debía subir a Siete Picos. Como de costumbre, y con diferentes pretextos, faltaron algunos expedicionarios, más por el día dejó de reunirse un regular contingente, que montó lo mejor que pudo entre las burras, jacas, yeguas y algún blas de que pudimos disponer.

El bello sexo estaba bien representado por las pollitas María Corcón y Emilia Rovira, que entre otras figuras siempre a la cabeza de la comitiva.

Después de mil peripecias, llegamos a la dehesa de Trájalas, que a pesar de hallarse a 300 metros sobre el nivel del mar, cuenta con un excelente manantial, a cuyo amparo comimos todos con apetito excepcional.

El espectáculo que allí se disfruta es marífico, según frase gráfica del buen Felipe, guía sin rival para esta clase de excursiones.

Lo que más sorprende es el aspecto de los «Siete Picos»: en nada se parecen a lo que se ve a simple vista desde Madrid, Segovia y sus respectivas provincias. Unos enormes macizos graníticos de 200 metros de elevación sobre dicha llanura, no permiten distinguir cuales son los picos que dan nombre a esta montaña.

La primera pregunta de todos los expedicionarios es esta: «¿Pero dónde están los picos?» Únicamente con gran trabajo puede reconstituirse la perspectiva que tenemos costumbre de ver diariamente.

Para comprender la dificultad, basta con decir que del primero al segundo pico hay una distancia de un kilómetro de distancia y unos 200 metros de desnivel, mientras que del segundo al séptimo se miden cerca de dos kilómetros. Así resulta un inmenso anfiteatro de enormes peñascos, con un recorrido que excede de media legua.

Después de comer, y a toda prisa, pues el tiempo se pasa volando, dejamos las caballerías y nos dirigimos al segundo y tercer pico, que son los más elevados. Con verdadero trabajo

y ayudándonos hasta tener que cargar con los menos ligeros, logramos la cima del segundo pico, que presenta una superficie donde pueden reunirse algún centenar de personas. El golpe de vista es inmejorable: la capital, todos los pueblos de la provincia de Madrid, Segovia y los suyos, se divisan perfectamente; con ayuda de un buen anteojo, hasta los menores detalles se distinguen. Medimos la altura y resultó ser de 2.030 metros sobre el nivel del mar; es decir 960 sobre Caracilla y 1.430 sobre la estación del Norte de esa corte.

Entre las curiosidades que allí observamos, merece citarse un rosal de Alejandría que arraiga entre los peñascos del primer pico, ofreciendo notable contraste tan delicada planta con el agreste de la localidad. Como en aquella altura no existe camino para los arrastres, quedan en pie los pinos muertos, así es que el gran número que allí existe con su color blanquecino y desprovistos de toda vegetación, le dan un carácter espantoso que ha motivado que entre los viajeros y turistas, sea conocido con el nombre de «Osario del pinar».

Antes de regresar, mi criado Ramón amarró un arbusto en la Peña más elevada, y en la creencia de que los huracanes que allí se sientan iban a respetarlo.

Bajamos sin más novedad que alguna caída, quedando todos complacidos de expedición tan agradable, que puede realizarse perfectamente en un solo día, saliendo de Madrid en el primer tren y regresando en el oportuno.

Antes de terminar debe hacerse un elogio al ministerio de Fomento, por los constantes trabajos que se vienen dedicando para la conservación y repoblado de estos pinares. Era tan urgente esta labor, que a seguir unos años en el abandono que hasta hace poco, habían desaparecido estos bosques que tanto influyen en las condiciones climatológicas de esta provincia.—R.

ACTUALIDADES LAS SACRAMENTALES

La sentencia que el provisorato de Madrid ha fulminado contra la sacramental de San Luis y San Ginés, y a mayor abundamiento, porque un mal o un bien casi nunca vienen solos, al atenderse en el punto de los típicos pertenecientes a la Corte de María, establecida también en San Ginés, han puesto sobre el tapete la cuestión de la inmoralidad administrativa, desarrollada a la sombra de las cosas santas.

A nadie que vea claro podrá sorprender que en el seno de las corporaciones religiosas crezca esa planta que lo mismo abunda en las regiones oficiales que en las sociedades particulares, cualquiera que sea su índole y esfera de acción.

Ayer en un municipio; hoy en una oficina del Estado; mañana en un casino ó centro de recreo; más tarde en la más fuerte y acreditada empresa financiera, asoma su cabeza el desfalco, la irregularidad, filtración ó como queramos llamar a lo que en suma no es si no trasgresión del séptimo precepto del decálogo.

Las cofradías difícilmente pudieran sustraerse a esta plaga general, y, en efecto, hace ya mucho que todo el mundo se comunica *sotto voce* enorridamente.

dades que nadie se atrevía a lanzar a la publicidad, pero que un día, y éste ha llegado, tenían que aparecer ante los ojos del público.

En medio de la inmensa marajada que estos descubrimientos han movido, creemos que no es de tanta importancia considerar los hechos aislados, como fijar la atención cuidadosamente en el mal que es su causa eficiente, y dicho mal, es por desgracia muy antiguo.

No nos satisface el moderno sistema de basar en la desconfianza el gobierno de las sociedades; pero es indudable que el procedimiento opuesto, muy usado en las instituciones religiosas, no puede ser aceptado en absoluto. Así, a la buena de Dios, y creyendo a todo el mundo imposible, se regían por estatutos incoherentes las hermandades, y no hay duda que, muy felizmente, en otros tiempos. En los que corran... ¡quién puede impedir que, color de piedad y celo, invada esas regiones el afán de lucro, con su secuela inevitable de otras malas pasiones?

De esto es de lo que no se han percatado, acaso, los altos poderes eclesiásticos, fija, además, toda su atención en cuestiones mucho más arduas que la que suscita sin cesar la vida moderna.

Ello es que las hermandades habían conseguido, poco a poco, una independencia tal de toda autoridad, que se gobernaban y se gobernaban como sociedades autónomas sin que nadie las viera a la mano.

Hacia ya muchos, muchísimos años que habían perdido casi todas su índole antigua de corporaciones piadosas, compuestas de individuos, no solo creyentes, sino virtuosos, que al ingresar probaron su bondad, y ya dentro vivieron sometidos a cierta disciplina, obediencia al párroco, al hermano mayor, al consiliario ó padre espiritual, verdaderas autoridades, llenas de merecido prestigio, que se informaban de la conducta de los cofrades y expulsaban, si era necesario, a los indignos.

Hoy las congregaciones son no más que sociedades de personas que ostentan una ó varias funciones al año, con el mayor lujo posible, para lucirse (es palabra ya técnica entre ellos), y aquí acaba todo. Se admite a todo el que llega; no se despidió a nadie, ni hay quien se ocupe de saber cómo es y vive cada hermano. Aunque sea conocida la deficiencia de alguno, mientras pague su cuota, nadie le molestará, y si la familia, aun será más considerado que el mejor.

En tales corporaciones, el que es listo y se mueve, y habla y mangonea, pronto sube a la junta directiva, y en ella a los cargos superiores, aunque sea un católico tibio y de conducta dudosa.

Una multitud de jóvenes fatuos, ávidos de lucir su persona, y un buen número de hombres que no pueden figurar en otra parte, invada las cofradías para exhibirse con el estro y la medalla en procesiones y fiestas, y figurar como secretario, contador ó mayordomo en los anuncios impresos y en los bombos que obtienen de la prensa. La ostentación del culto continúa, es cierto; pero el espíritu ha desaparecido.

Recordamos a este propósito que siendo ecónomo de San Andrés el señor Monterola, cuando los individuos de la sacramental se disponían a salir en la procesión famosa y popular de aquel barrio, al verlos reunidos en gran número, vestidos de fiesta y ostentando sus insignias, les dijo con amarga ironía:

—¿Cuántos cofrades a la hora de exhibirse en la comitiva, y esta mañana en la comitiva general solo tres... y viejos.

Pues así como en esas instituciones sólo se atiende ya a celebrar lo más fastuosamente posible algunas fiestas, las sacramentales no tenían ya más objeto que procurar caputuras decaídas a los que la desobedían más aceptable que la que los ofrecían antes los comentarios de la Visita Eclesiástica de Madrid y ahora la Necrópolis del Este, en que nadie entienda a sus muertos sino cuando no tiene otro recurso.

Esto no es sino imitación de esas otras cofradías llamadas de socorro, en que el culto es lo de menos y lo esencial reunir fondos para suministrar al asociado enfermo ayuda pecuniaria durante su dolencia, y habito, caja, blandones y algunas misas después de su muerte.

¿Fueron las sacramentales siempre lo que son ahora? ¿Cómo y por qué llegaron al estado actual de empresas fúnebres, en que el culto es sólo un pretexto? ¿Fueron benéficas ó perjudiciales para la sociedad cristiana? ¿Se condujeron siempre como instituciones religiosas, amisas a la Iglesia y a los gobiernos, ó cayeron en tibieza, rebeldías y corrupciones? Y si lo último, ¿cuáles fueron las causas y quién debió oponerse a tan extravagantes corrientes?

Dilucidados estos extremos, fácilmente se comprenderá lo que sucede ahora, de lo cual sólo son vaga sombra los hechos que tanto excitaban estos días la atención pública.

A informarla convenientemente y a indicar el camino que debe seguirse y seguramente seguirá quien puede y debe, dedicaremos los siguientes artículos, producto de una información serena y concienzuda.

EL DEVOTO PARLANTE. A LOS ACREEDORES DEL ENSANCHE DE MADRID

El señor conde de Romanones acordó ayer el pago de los terrenos escriturados, de ex propietarios por el ensanche; de consiguiente a todos los que tengan que percibir créditos por dicho concepto, pueden pasarse a cobrarlos el jueves ó viernes próximos por las oficinas de dicho ramo, sitas en la Casa Ayuntamiento.

Desde que el activo señor conde de Romanones es alcalde de Madrid, van pagadas por el ensanche 667.780 pesetas, ha abierto gran número de obras y dado trabajo y pan a infinidad de obreros.

ITALIA EN ÁFRICA

Que ya han pasado las épocas de las grandes conquistas, es cosa sabida; pero también es cierto que algunas naciones, como Francia ó Italia, ya que no pueden extender su territorio ó expensas de naciones europeas, procuran buscar una compensación en Asia ó África.

A este propósito, *Il Secolo*, de Milán, publica un discreto artículo llamando la atención de los italianos acerca de la campaña que hacen en Abisinia, y que les lleva a una ruina inminente, sin esperanzas de obtener beneficio alguno positivo, ó cambio del dinero gastado y de la sangre vertida.

Una campaña de esta especie se asemeja a un engranaje que prendiera

entre sus dientes un dedo; continuando la rotación, el dedo arrastraría la mano, y ésta al brazo, entre los dientes de hierro.

Al pronto, Italia no dió gran importancia a la guerra de Abisinia. Se trataba de proteger a una colonia. Después se pensó en Massaua, y se tomó. Más adelante se resolvió el gobierno a apoderarse de algunos puntos inmediatos a Massaua, para defender lo adquirido. Ahora han llegado a Cassala, y desde allí Dios sólo sabe adónde se dirigirán las ambiciosas miradas de los gobernantes italianos.

Il Secolo recuerda los desastres sufridos por Inglaterra en el Sudán y la muerte del general Gordon en Kartum, pretendiendo que sus paisanos escarmenten en cabeza ajena. Pero las trazas son de que Italia seguirá conquistando posiciones que nada le han de valer, y cuya conservación le ha de costar muchas vidas y muchísimo dinero.

EL VIAJE DE DON JAIME

Según un telegrama que anteanoche publicó *La Unión Católica*, D. Jaime ha acelerado su viaje a Venecia, cumpliendo órdenes recibidas de su padre.

Estas órdenes obedecen, según el colega, a que D. Carlos se ha enterado de que el viaje de su hijo por España tenía por objeto deseos de conquistar el partido carlista español, unido a este fin, y con tal fin habiéndose querido D. Jaime tatar en persona la opinión de los parciales del tradicionalismo.

En dicho telegrama se afirma la diferencia de criterio entre el padre y el hijo con motivo de la boda del primero, y se añade que el gobierno español tenía noticias de estos disonamientos y del propósito de D. Jaime al hacer el viaje, por lo cual no le desagrado la excursión, encaminada quizás a producir una exención en el carlistismo.

Todo esto nos parece sencillamente absurdo, puesto que D. Jaime no se ha dado a conocer durante su viaje, y si únicamente unos pocos días en San Juan de Luz.

Y respecto a la discrepancia en lo del matrimonio, dudamos también de ello, pues ocasión ha tenido en las entrevistas de manifestarlo, y como joven y poco experto no hubiera sido extraño que, a ser cierta, hubiera hecho alguna manifestación, cuando ha sido todo lo contrario.

UN BRINDIS FAMOSO

Tanto se habló en las últimas sesiones del Congreso del brindis pronunciado por D. Marcos García en el banquete celebrado en Trinidad (Cuba), hace tres meses, en obsequio del general Calleja, y tan discutidos fueron sus conceptos en el Parlamento y en la prensa, que en el correo antillano llegaba ayer por la vía Tampa, hemos buscado con curiosidad el texto de aquella peroración.

Hemos tenido la fortuna de encontrarlo casi íntegro, y lo reproducimos gustoso, seguros de que nadie verá en las palabras del Sr. García cosa alguna opuesta al más levantado patriotismo.

Dijo el Sr. García: «Brindo por el ilustre general Calleja y el no menos ilustre ex ministro de Ultramar Sr. Maura, que con su proyecto de reforma ha devuelto a toda la isla la paz moral de que tanto

necesitaba, y ha demostrado su talento superior y verdadero patriotismo, puesto que perseguía el orden y tranquilidad de esta isla y su estrecha unión con la Metrópoli por medio de leyes justas y libertades salvadoras, consagrando el derecho del pueblo de Cuba a la participación de la gestión de los intereses que le son exclusivos. El general Calleja, en sus actos de gobierno, inspirándose en el sentimiento de justicia dentro de la legalidad constituida, se ha elevado sobre los partidos para proceder con estricta imparcialidad. No es esta opinión particular mía, sino la opinión de la inmensa mayoría del país, que tratan de desvirtuar estrechas colectividades, cuya tribuna y cuya prensa desfogan todo el veneno y todo el encono de las malas pasiones.

El dilatado cauce de la opinión del país se encuentra en las agrupaciones políticas cuyos órganos en la prensa sólo tenían por antorcha la luz de los principios. Las ideas, a diferencia de los intereses, no constituyen como éstos el patrimonio de una agrupación, sino que son patrimonio de la humanidad entera, y los gobiernos que persiguen el orden de los pueblos dentro de la prosperidad y de la paz moral de los mismos, deben subordinar los intereses a los principios, la conveniencia a la libertad, y al derecho la arbitrariedad y los privilegios. Tales son las tendencias de las timidas reformas del ilustre Maura.

Como se ve, después del alboroto armado con motivo del brindis del señor García, resulta que éste sólo puso en sus labios palabras tan llenas de corrección y tan expresivas de amor a España, como las que quedan transcritas.

SUCESO LAMENTABLE

Sabido es que para dentro de un plazo muy breve estaba señalado el matrimonio del joven D. José Ducazal con la señorita D.ª Clotilde Fernández.

Los futuros cónyuges, de acuerdo con la madre del novio, D.ª Isabel Pérez, decidieron ir, antes de celebrarse la boda, a visitar el sepulcro que guarda los restos de D. José Ducazal, esposo de D.ª Isabel.

Ayer era el día señalado para cumplir este deseo, y en efecto, dirigieron los tres en un carruaje, a las nueve de la mañana, al cementerio de San Justo.

Al regresar en el vehículo a las doce y media, y al pasar por el puente de Segovia, los caballos se espantaron, despidiendo al cochero del pesante.

Los animales, desbocados, emprendieron vertiginosa carrera, hasta que voló el carruaje.

Resultaron heridos los tres que ocupaban el coche, siendo de gravedad las lesiones que se produjo la expresada doña Isabel, la cual, con pocas esperanzas de vida, fue llevada a la casa de socorro del distrito de la Audiencia.

Los médicos Sres. Ruiz é Ibarra, que estaban de guardia, auxiliaron a la lesionada con gran solicitud, así como a los futuros cónyuges, los cuales, después de curados, fueron conducidos a sus respectivos domicilios.

El presidente de la casa benéfica, Sr. Minuesa, estuvo presenciando las curas que a los heridos se les hicieron, prodigando a los individuos de la familia que iban llegando al vestibulo de la casa de socorro, los oportunos consuelos.

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 25

SANTOS DEL DIA 25 DE JULIO.—S. Matheo el Mayor, Apóstol y patrón de España.—Es fiesta de precepto.
Sale el sol a las 4:51; pónese a las 7:51.

CULTOS PARA EL DIA 25

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santiago, y habrá gran función al título que preside D. José Aguilar Ponce de León; por la tarde se cantarán completas y se hará procesión de reserva.

En San Pascual, Escuelas y Reparadoras, Jubileo perpetuo.
En la Catedral, Real Capilla, parroquias y conventos, misa cantada.
En las Trinitarias, fiesta a Santiago.

En las Comendadoras de Santiago, función; por la tarde continúa el novenario, y predicará el señor Carranza.
En las monjas de la Encarnación fiesta solemnemente a Santiago; orador, señor Sarmiento.

En el Asilo de la Santísima Trinidad ejercicios por la tarde; orador el señor Méndez.
La misa y oficio divino son de Santiago Apóstol.

Visita de la Corte de María en su iglesia, ó de la Encarnación en la suya, ó en San Plácido ó en San Lorenzo.

En la real iglesia de Monerrats se celebrará el día 26, a las diez de la mañana, una solemne función a toda orquesta, costada por una distinguida y aristocrática familia de esta corte, que se ha anunciado todo el día 8. D. M. se será velado por señores acordados y servilumbre de la casa. A las siete de la tarde habrá meditación y rosario, esto seguido de la reserva, finalizando con letanía y salve.

La muy acreditada capilla musical, que tan acertadamente dirige el señor D. Julio Amalinas, cuya fama es notoria en las iglesias de Madrid, ha sido la elegida para solemnizar dichos actos, cantándose por el Sr. D. J. M. una grandiosa misa en re del difunto presbítero D. Juan Nin.

En tanto llamó la atención de los inteligentes el dominio pasado en la iglesia de San Ginés; por la tarde se cantarán obras de los maestros San Gregorio, Truena, Asensio, San Andrés y Tristán; el director de la capilla señor Genués.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

jar al vestibulo del castillo de Caliny, donde el cartero depositaba las cartas y los periódicos. Y habiendo mirado el montón de periódicos de sport, había hecho un gesto de desencanto.

—Nada, nada aun!
No había carta ni de su padre, ni de Susana, ni de Enrique.

—¡Ah! ¡si supiesen lo mucho que me hacen sufrir, dejándome sin noticias!
Y estaba tanto más inquieta, cuanto más ocultaba sus lágrimas.

En vano Enrique le había explicado el permiso que le habían dado tan súbitamente, no tenía nada de anormal, y que con frecuencia le verían aparecer así de repente; pero ella había adivinado el motivo real del viaje.

—¡Está celoso de Bernardo como yo lo estoy de María!
Sobre este punto no tenía la menor duda, pero no sabía nada, mas que los hechos aparentes, que se explicaba de una manera natural. Enrique se había vuelto a Meaux, y Nuerville y Taillandiere, que tenían unas compras que hacer para la estación de caza, le habían acompañado hasta París.

En cuanto a Bernardo, había sido llamado por telegrama por su madre, que estaba enferma. El telegrama había resultado real, Taillandiere le había visto en Garville. Y sin embargo, Marta creía tan poco en la sinceridad de este telegrama, que no había querido ni preguntar a Susana. ¡Si por lo menos en medio de sus angustias hubiese recibido una carta de su padre! Pero desde hacía más de dos semanas, después de haber anunciado su próximo regreso, no había vuelto a escribir.

—¿De modo que no tendré carta hoy?
Y entonces con gran timidez, Marta abrió un periódico parisiense; sabía que el acta de un duelo se publica en la sección de *Écos*.

—¡No! ¡Nada aun!... ¡Oh! ¡esta incertidumbre! ¡Y no poder decir nada a nadie!
Ni a su tía, ni a su abuela no podía decir lo que la destrozaba el corazón, para buscar consuelo en su afecto. Ellas no habían presentado nada, no tenía, pues, el derecho de alarmarlas. Así era que, cuando la marquesa llamó, compuso un rostro para aparecer risueña, subió la

cuarto de su abuela, antes de que el criado hubiese entrado.
—¿Ya vestida y en pie, querida mía?
La marquesa la tendió los brazos, y estrechándola contra ella la dijo:

—Eres una perfección, monina mía, muy madrugadora... yo he sido siempre una holgazana, me gusta madrugara poco.
¿No ha habido cartas hoy?

—Nada, más que periódicos.
—Me los leerás luego.
La marquesa encontraba encantador instalarse desde por la mañana en la terraza, y con el pretexto de que no veía ya bien, hacía que su nieta le leyera los periódicos.

—Debo ser muy exigente... ¿verdad?
—¡Oh!... abuelita!
—Tú tienes la culpa: no hubieras debido ser tan buena y no haberme acostumbrado mal. ¡Oh!... ¡Cuánta envidia va a tener tu padre cuando venga!

—No, abuelita; será muy dichoso.
Marta se separó de la marquesa breves momentos para ir a abrazar a su tía Victoria, que estaba contentísima al ver lo bien que la marquesa trataba a Marta. Al verla entrar la preguntó:

—¿No hay carta de tu padre?
—No, aun no, tía.
—¡Oh!... Le conozco. Cuando se pasan dos semanas sin escribimos es que tiene idea de sorprendernos un día de estos.

Después de cambiar unos cuantos besos con su tía, Marta bajó a buscar a su abuela y ambas se dirigieron a la terraza, Marta sosteniendo a su abuela, como si en realidad lo necesitase aquella marquesa de Caliny, que en la época de caza corría a caballo como el mejor jinete.

Al llegar a la terraza vieron al señor de Nuerville que desembocaba en el parque, y Marta se impresionó tanto que se quedó parada.

—¿Es la vuelta de mi vecino lo que te produce ese efecto?—la preguntó alegremente la marquesa.
Marta balbuceó:
—Es el verle llegar así... tan de repente.

Marta no decía que lo que la había impresionado era el aspecto trágico que se leía en el rostro de Nuerville. Y se preguntaba, sin atreverse a decirlo:
—¡Dios mío, qué nos irá a decir?... Pero en cuanto que Nuerville se hubo

—¡Pero y aquella mujer padre mía! Los dos se estremecieron. Y Nadina añadió:
—La madre de ese joven no puede haberse olvidado... Debe odiarnos de una manera terrible... ¿Y habrá permitido que su hijo? ¡No, no; es imposible!...

—¿Y quién te dice a tí que esa mujer no haya escogido este medio para vengarse? ¿Quién te dice que no ha sido ella quien lo ha dirigido todo secretamente, que ha querido que ese hijo, rechazado en otro tiempo por Graciano, fuese recibido, agasajado y mimado por la familia de Graciano? ¿Quién te dice que no ha combinado las cosas para que María se enamorase de su hijo, para interponerse entre ellos y revelar a Marta que es la hermana de Bernardo, y destrozar por este medio el corazón de la muchacha, vengándose por este medio de todo el mal que la hemos causado?...

—¡No! La madre de Bernardo Marcán no ha querido vengarse. No la he visto más que una vez; pero he tenido bastante para juzgarla... La cólera, una muy justa cólera, la cegaba entonces, pero es buena... Y repetido con gran tristeza:—¡Sí, buena, muy buena, estoy segura de ello; y cuando se es bueno, no existen deseos de venganza... sobre todo con los inocentes!

—¿Vas a enterrecerte ahora?—desconcertado por la actitud de su hija.
Se había imaginado que su hija iba a ponerse furiosa, a desatarse en imprecaciones contra Graciano. El no conocía más que a su Nadina egoísta y deseosa de placeres, como él; ignoraba que el abandono de un amante adorado la había destrozado el corazón. Habiendo sufrido al fin, por la primera vez en su vida, comprendía los sufrimientos de los demás.

—Y aun admitiendo—dijo—que esa mujer haya querido vengarse, lo cual no creo, ella misma se vería bien castigada. ¡Su hijo herido... moribundo quizás!...

Y Nadina se estremeció, no pudiendo, a pesar de todo, dejar de sentir una profunda simpatía por aquel joven, su sobrino, cuya nobleza y talento había podido apreciar.

—¡Ah!—dijo,—¡no sería justo que muriese!...

Y apenas hubo evocado esta idea de justicia, que un paralelo se estableció en su mente entre su vida y la de Susana,

entre su egoísmo y la bondad de la mujer abandonada, entre la existencia dorada que ella había llevado y el rudo trabajo, las privaciones perpetuas y la abnegación de la infeliz Susana.

—Padre—preguntó Nadina—apoderándose de ella una nueva inquietud; ¿supon que esa mujer habrá estado siempre al abrigo de las necesidades?

El señor Tevenot bajó la cabeza y no contestó.
—¿De modo—dijo Nadina, poniéndose furiosa—de modo que a pesar de nuestra fortuna esa mujer ha sufrido?...

El industrial la calmó con un gesto. Después hablando melosamente como cuando quería «engañar» a algún comprador añadió:
—No quiso aceptar nada. Estaba dispuesto a ser muy generoso... No quiso más que el olvido...
—¡Si—dijo Nadina—orgullosa... orgullosa como su hijo.

Se veía humillada.
—Y la altivez no marchando nunca sin la bondad, esa mujer no puede haber tomado parte en nada de cuanto aquí ha ocurrido... ¡No ha sido ella quien ha dirigido estos sucesos; ha sido una voluntad mucho más alta!

Y después de un silencio Nadina agregó:
—¡Dios!... Dios, que salvará a su hijo... Dios, que a veces recompensa y castiga en este mundo...
El señor Tevenot tembló, preguntándose si era aquella su hija, y empezaba a temer el no ser bien secundado por Nadina en sus proyectos, desechó sus inquietudes y las ideas negras que se apoderaban de él, para tratar de reanimar a su hija.

—¿Vamos, Nadina mía, dónde tienes la cabeza? ¡No te conozco! Hablas lo mismo que una excelente anciana... ¡Desecha ese cúmulo de supersticiones! No se hay un Dios; pero si lo hay, tiene mil cosas más importantes en que ocuparse, que en nuestras pequeñas intrigas...
—¡Supersticiones!—repitió melancólicamente Nadina.

—¡Evidentemente! Atribuir a la voluntad de Dios lo que es debido únicamente a la casualidad.
—¡Ah! ¡Si no ocurriese mas que eso padre mío!

En el suceso intervino el juzgado de guardia. El cobero resultó, de la caída del penante, ileso afortunadamente.

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Un banquete. Córdoba 23, 11'30 n. Acaba de terminar el banquete con que los telegrafistas han obsequiado al diputado por Lucena, Sr. Hoces.

Al llegar a los postres se iniciaron los brindis. Hablaron en primer término el director y subdirector del cuerpo, los cuales dijeron que esperaban que la prensa recomendaría al gobierno la conveniencia de aumentar el personal necesario para el mejor servicio.

Este mismo sentido se expresó después el gobernador civil. El diputado Sr. Hoces pronunció elocuentes frases diciendo que trabajaría cuanto le fuera posible en beneficio del cuerpo de telegrafistas, tan necesitado de protección.

Se acordó remitir un telegrama de felicitación al director general de telegrafistas. Hubo gran entusiasmo.—El correspondiente.

Petición de indulto. Corral de Almaguer 24, 9'40 m. Este pueblo y los comarcas, hondamente impresionados, ruegan á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que gestione, desde sus columnas, el indulto del sentencedado á muerte Vicente Fernández.

El ex diputado Sr. Cordovés ha salido para Madrid á fin de cooperar á tan humanitario fin.—Fernández. Sagasta en los baños. Fitero 23, 8 n.

Acabo de visitar al Sr. Sagasta, que se ha dignado conversar conmigo durante algunos momentos, mostrándose sumamente agradecido á las atenciones del pueblo navarro. Se halla por completo sometido al régimen del banista, aunque efecto de su acostumbrada afabilidad para con todos, no descansa lo necesario, dedicando gran parte del día á recibir á las comisiones que acuden á visitarle.

Se levanta á las siete y media y á las ocho toma un baño general á 34° ó ante estufa á 38°, proximoamente, alternando. Hasta la hora del almuerzo se dedica á despachar el correo, ayudado por el subsecretario D. Pablo Cruz, y después de almorzar, desocupa breves momentos, dedicando el resto de la tarde á sus visitantes.

Dá largos paseos á pie, acompañado siempre del subsecretario, y de los señores Guenzleben, diputado á Cortes por Tudela, y Díaz de Cerio, médico director del establecimiento; y no habla nada de política, pudiendo asegurarse que en esto consiste su principal descanso.

Ha sido tan grande el número de telegramas de felicitación dirigidos al Sr. Sagasta por sus cumplidos que, á pesar de la actividad desplegada por el personal de Telegrafos de esta estación, todavía no ha terminado dicho servicio.

Mañana llegará á Fitero, con objeto de cumplimentar al presidente del Consejo, comisiones de la Diputación foral de Navarra y del Ayuntamiento de Pamplona.

En honor de la primera han levantado en Fitero un precioso arco de follaje, en cuyo centro se destaca el escudo de la provincia sobre fondo rojo, entre banderolas de diversos colores, y debajo la siguiente inscripción: «La entereza de que V. E. ha dado gallarda muestra, al defender nuestras venerandas instituciones, queda»

grabada en los leales corazones navarros. También en Cintrunigo existe otro bonito arco en el que se lee: «La villa de Cintrunigo á la Excm. Diputación foral y provincial de Navarra.» En el anverso y reverso hay carteles que dicen: Firmaza, Prudencia, Viva Navarra y Viva los fueros.

Se espera que la recepción será cordialísima.—Santiago Grassa. Fallemiento. Lérida 24, 10'30 m.

Anoche en el expreso marchó precipitadamente para Zaragoza, el gobernador civil Sr. Padules. La causa de este viaje obedece al fallecimiento de su anciano padre.

Con este motivo el Sr. Padules ha recibido numerosas visitas de pésame, de personas importantes de la población, demostrándose de que goza en esta capital la digna primera autoridad civil.—Jiménez.

Detenido. Murcia 23, 9'45 n. En el palacio episcopal se ha presentado un sujeto forastero manifestando á los porteros que tenía necesidad de ver al señor obispo para que le diese dinero, y que de lo contrario iría pegando. Los porteros trataron de detener al forastero, pero éste tomó escaleras arriba situándose en la puerta de las habitaciones del prelado.

Los porteros avisaron á la policía y el sujeto en cuestión fué detenido. Dijo llamarse Adolfo Teral y ser natural de Don Benito, yendo de paso por esta ciudad. No se le encontró arma alguna y dijo que la alarma de los porteros había sido injustificada.

Algunos han dado á este hecho la importancia de un conato de atentado, pero hasta ahora solo resulta que el detenido tenía hambre y pretendía una limosna con mejores ó peores formas.—Frutos.

Visitas.—Las tormentas. Pamplona 24, 10'40 m. Han salido para Fitero al objeto de saludar al Sr. Sagasta los diputados provinciales Sres. Echeverri, Yanegas y Gastón, el alcalde Sr. Blasco y los concejales Sres. Tuñón y Roveal. La tormenta de anteayer destruyó las cosechas, los viñedos y las hortizales de varios puntos de la provincia.—Cayuela.

El defensor de su madre. Valencia 23, 12'20 n. Ayer se ha desarrollado un trágico suceso en la Huerta. Parece que una mujer llamada Vicente, viuda, con un hijo de once años, sostenía relaciones amorosas con un individuo, aunque este punto no está del todo puesto en claro.

Vicente decidió no recibir más á dicho sujeto que, según me he enterado, vivía como hospedado en la misma casa. Lo cierto es que ayer se presentó en la casa el individuo y sostuvo una reyerta con Vicente.

La cuestión tomó tales proporciones, que el supuesto amante se abalanzó á Vicente tratando de herirla con un arma. Entonces el niño testigo de esta escena se interpuso entre ambos, evitó el golpe que iba dirigido á su madre y hundió un cuchillo en el corazón del que trataba de herirla.

El niño, que á costa de una vida salvó la de su madre, fué detenido por la autoridad.—Ferrando. Tormenta.—Tres víctimas en un rayo. Zamora 24, 12'20 n.

Formidable tormenta descargó anoche en el término municipal de Andaviera, próximo al de esta capital. Una chispa eléctrica mató á una mujer joven recién casada, á un hombre y á un niño hijo del guarda del monte del concejo.

La mujer murió por asfixia.—El correspondiente. DE LA AGENCIA FABRA. Londres 24.

El crucero de guerra brasileño Benjamin Constant, zarpó ayer de Tenerife con rumbo á Pernambuco y Río Janeiro.

Paris 24. El correspondiente de El Figaro en San Juan de Luz, comunica á su periódico la conversación que tuvo con D. Jaime, y de la cual resulta que éste

después de visitar las islas Filipinas ha estado en España, pero simplemente en calidad de turista. D. Jaime salió anoche á las once directamente para Venecia, acompañada del marqués de Castillo de Villadarias.

San Petersburgo 24. La familia imperial rusa ha llegado á Peterhof. Atenas 24.

En la bahía de Falero ha zozobrado la embarcación que conducía al maestro de ceremonias de la corte, señor Boudiris, su señora y el secretario é intendente del príncipe heredero.

Solamente el intendente ha podido salvarse, pues los demás, cuando fueron extraídos de las aguas eran ya cadáveres. Lisboa 23.

El príncipe heredero de Rusia salió anoche á bordo del yate Estrella Polar. Paris 24.

La Cámara de los Diputados, en su sesión de esta mañana, ha rechazado todos los artículos adicionales al tercer proyecto de represión contra el socialismo, quedando este aprobado definitivamente.

Los socialistas han promovido un voto incidental, reprochando al gobierno de estar sometidos á la influencia del presidente de la república, señor Casimiro Perier.

El art. 2.º, que quedó ayer pendiente de votación, ha sido aprobado por 304 votos contra 193. La sesión se reanuda esta tarde. Tanger 24.

Mohamed Torres ha comunicado al cuerpo diplomático la llegada á Fez del sultán de Marruecos. Shanghai 24, 1'10 t.

Un telegrama de Dangasaki anuncia que las tropas de Corea, excitadas por el residente chino, atacaron á la guarnición japonesa de Oul, siendo rechazada por ésta.

Un despacho posterior añade que los cruceros de guerra japoneses echaron á pique á un transporte chino. Londres 24, 2 t.

Un telegrama de Chamulot, fechado el 23, anuncia que el gobierno de Corea, obediendo los consejos del día de China, retiró las promesas de reformas en su legislación de mejoras interiores hechas al Japón.

El partido de la intransigencia triunfó definitivamente. La guerra entre China y Japón parece inevitable.—Fabra. FESTEJOS EN VITORIA. 23 julio.

El Ayuntamiento de esta capital, rindiendo culto como acostumbra todos los años á la excelsa patrona de Vitoria la Virgen de la Blanca, ha acordado celebrar durante los días 3, 4, 5 y 6 de agosto próximo, festejos y fiestas públicas que no desmerecerán en nada de las que en los mismos días y en años anteriores vienen celebrándose en la capital de Alava.

El día 3 por la mañana habrá una sesión musical en el hermoso paseo de la Florida. Por la tarde, á las cuatro y media, en el magnífico Hipódromo del campo de El Aona, se verificarán carreras de caballos.

El día 4, además de las sesiones musicales, en las que tomarán parte las bandas de la guarnición y el orfeón vitoriano, se verificarán grandes carreras de velocípedos en el velódromo habilitado al efecto.

Para las dos carreras anunciadas, tanto de velocípedos como de caballos, hay destinados valiosísimos premios cedidos por las autoridades, corporaciones y particulares, y preciosas cintas bordadas por señoritas de esta localidad.

Las funciones religiosas serán solemnes y con el esplendor que el ferviente y católico pueblo de Vitoria siente por su excelsa patrona la Virgen de la Blanca, la Iglesia de San Miguel Arcángel celebrará un santo rosario, asistiendo en corporación el Ayuntamiento y sacando procesionalmente la santa imagen de la Virgen, recorrerá las principales calles de la ciudad, cuya carrera estará iluminada con luz eléctrica y á la veneciana y colgados los balcones de las casas de las calles plazas del tránsito.

El día 5 será la primera corrida de toros de la afamada ganadería de Alas hijos, de Colmenar Viejo, lidiados por las cuadrillas de los espadas Luis Mazzantini y Francisco Bonar. A las nueve de la noche de este día se quemará una variada colección de fuegos artificiales.

El día 6 será la segunda corrida de toros de la acreditada ganadería de los hijos de D. Vicente Martínez, tomando parte las mismas cuadrillas que el día anterior. Por la noche se terminará el periodo de fiestas con gran retreta militar organizada por todos los cuerpos de la guarnición.

La compañía que dirige D. Emilio Mario, actuará durante las fiestas, en el teatro de esta ciudad. Hay gran movimiento de forasteros y se espera que la afluencia de estos sea cada día mayor, dando con su presencia más brillantez á las grandes fiestas preparadas por el Ayuntamiento de Vitoria.—C. Calle. DE VERANEOS.

Se encuentran en Biarritz los duques de Alba, Fernán-Núñez, Montellano, Hijar, Uceda y Plasencia; duquesas de la Torre, Bailén, Vivona y Tamames; marqueses de Montaguazo, Larios, Castrillo, Novallas, Feria, Villal de Ebro, Guadalmina, Valdetrazo, Pozo Rubio, Bolaños, Puente y Sotomayor, Santo Domingo y Grijalva; condes de Santibáñez, Repáraz, Berquer, Cates y Fuentes; condesas de Torcón, Añover de Tormes, Chacón y Casa Egueva; señores de Aguilar, Semprun, Gomez Acebo, Osmá, Bascanar y otras muchas familias connotadas.

Los cambios alcanzan una altura extraordinaria. MONEDEROS FALSOS. En una casa de la calle de las Aguadoras, de Zaragoza, ha descubierto la policía una fábrica y depósito de moneda falsa.

Además de varios útiles del oficio se incautó la autoridad de 162 monedas de dos pesetas, 12 piezas de cinco pesetas y 59 monedas de peseta, todas ellas falsas. Seis presuntos monederos falsos fueron detenidos.

Telegrafían de Avila que en el kilómetro 124 de la línea del Norte, dos hombres de campo apedrearán el tren número 21, sin que la salvajada produjera, afortunadamente, daño alguno.

La guardia civil salió en persecución de los dos prójimos. Del 1.º al 9 de setiembre próximo se celebrará en Buda-Pesth un Congreso internacional de higiene, bajo la protección del emperador de Austria-Hungría.

Se tratarán 393 puntos, 132 del grupo de higiene y 725 del de demografía. Al Congreso asistirán 620 delegados de asociaciones médicas, universidades y Estados europeos y americanos. Ya se han inscrito los representantes de la República Argentina, de los Estados Unidos, del Japón, de la colonia del Cabo de Buena Esperanza, de Méjico, de Alejandria de Siam, etcétera.

Coincidiendo con la fecha de la celebración del Congreso, se verificará la apertura de la Exposición de aparatos. Se discutirán las siguientes Memorias: Historia de la demografía, de Lavasseur, de París.

La defensa contra el cólera, su difusión, etc., de Ernest Hart de Londres. El criminal, de César Lombroso, de Turin.

La lucha contra la muerte, de Erisman, de Moscú. La tuberculosis en las grandes poblaciones, de Lynden, de Berlin.

Estadísticas, de von Mayr, de Strasburgo. El secretario general del Congreso, doctor Muller, ha conseguido de las empresas ferroviarias una rebaja en

los precios para los individuos que asistan á las deliberaciones. Ayer mañana se ha reunido la comisión de gobierno interior del Senado para compararse de las anunciadas oposiciones de escritores, asunto que ha sido objeto de larga discusión en la prensa.

Se han tomado los siguientes acuerdos: 1.º La comisión de gobierno interior entiende que los señores senadores que fueron nombrados por unanimidad para formar de escritores del Senado han cumplido bien y fielmente su cometido, y en su consecuencia aprueba su conducta.

2.º En vista de la renuncia presentada por dichos señores senadores, no considerándose la comisión con facultades para admitirla, acuerdan, en la imposibilidad de que las oposiciones se verifiquen por la circunstancia dicha, que se deje sin efecto la convocatoria remitida al asunto al conocimiento y resolución del Senado.

3.º Remitir igualmente al conocimiento del Senado la comunicación del señor senador marqués de Villasegura. 4.º Remitir, debidamente autorizados, los diferentes artículos del periódico El Imparcial sobre el asunto de las oposiciones, al señor ministro de Gracia y Justicia para que si lo estima conveniente, llame la atención del señor fiscal sobre el contenido de dichos artículos.

PROBADA EN HENRI GARNIER & C. COGNAC. Ayer publica la Gaceta la real orden del ministerio de Ultramar, disponiendo que sean habilitados para la circulación los 30.000 billetes hipotecarios del Tesoro de la isla de Cuba, emisión de 1892, de 500 pesetas cada uno, con interés de 3 por 100 anual, números 438.001 al 438.000, con cupón de 1.º de octubre próximo, y que por el ministerio de Fomento se dicten las ordenes convenientes á la junta sindical del colegio de Agentes de Cambio y Bolsa de Madrid, autorizando la cotización oficial de los expresados valores, á los efectos del reglamento de 31 de diciembre de 1885.

Nuestro colega El Imparcial suele acoger en sus columnas rumores tan destituidos de fundamento, que obligan á la inmediata rectificación. No es exacta, ni tiene fundamento alguno, la supuesta disidencia de que se hace eco, entre los señores ministros de la Gobernación y señor conde de Romanones, con motivo de la provisión de la primera tenencia de alcaldía de Madrid.

Lo mismo el Sr. Rasilla que el señor Ruiz Jiménez, son amigos de la situación, y para el Sr. Aguilera ambos señores tienen iguales merecimientos, sin que exista en el ánimo del ministro preterición para ninguno de ellos; de aquí que huelga la frase de «protector» usada por el diario de la mañana. Y como, además, el señor alcalde merece absoluta confianza al señor ministro de la Gobernación, éste se limitará á aceptar las propuestas que para ambas plazas haga el señor conde de Romanones.

Todos los planes que El Imparcial atribuye á los Sres. Morat y Aguilera sobre trabajos en Madrid para conjurar los crisis obrera carecen de fundamento. Es cierto que el ministro de la Gobernación, en conversaciones particulares que luego ha reflejado la prensa, ha hablado de la conveniencia de acometer ciertas obras, en las cuales no habría de tener jamás el ministro de la Gobernación más intervención que la iniciativa; pero en todo esto no ha intervenido para nada el Sr. Morat, y todo cuanto se diga acerca de él en este asunto, es completamente gratuito, y además injusto, porque no está tan lejána la época en que la previsión del Sr. Morat dió el año pasado, durante el invierno, trabajo á más de 6.000 obreros en las carreteras del Estado.

Ha salido para Málaga la distinguida esposa de D. Francisco Silvela con sus hijos. El criterio electoral que domina en el partido conservador, es el de man-

tener sus candidaturas donde se pueda sacarlas triunfantes, entrar en inteligencia con los afines donde aquellos candidatos no tengan fuerza bastante, cediendo su apoyo ó recibiendo el ajeno, y en todo caso preferir siempre y dar sus votos, donde no presenten candidatura, á todo monárquico enfrente del republicano.

Se van muy pocos diputados que quedan en Madrid. Muchos días no se ve ni uno solo en el salón de conferencias del Congreso. El viernes saldrá para Antequera el Sr. Romero Robledo. Es probable que en setiembre pase algunos días en San Sebastián.

El Sr. Sagasta no ha fijado todavía la fecha de su regreso de Fitero. Tampoco ha decidido ir directamente á San Sebastián, y lo probable es que venga antes á Madrid, como fué su primer propósito.

Parece que todavía no se ha entablado ninguna negociación para celebrar convenios comerciales con ninguna república de la América del Sur. En el primer expreso de hoy miércoles, saldrá para S. Sebastián, acompañado de su distinguida familia, el exministro de Hacienda D. José García Barzanallana.

Leemos en un periódico de Barcelona: «Al dirigirse ayer tarde á la plaza de toros el picador Antonio de Dios González, cayó del caballo en el paseo de Colón y fué á parar bajo las ruedas de un coche de la Catalana, resultando heridas y contusiones en diversas partes del cuerpo, de pronóstico reservado, que le fueron curadas en la casa de socorro del distrito de la Lonja, desde la cual fué llevado á la fonda en que se hospedaba.»

El crucero Vizcaya saldrá dentro de pocos días del dique seco de los astilleros del Nervión, completamente terminado y solo en espera de los cañones de grueso calibre que en él se han de montar. UN SUICIDIO

En la calle de Belén, número 3, se suicidó un individuo llamado Fermín Povedano, disparándose dos tiros en la cabeza. Este individuo se hallaba separado de su mujer, llamada Ignacia Miguel, que es la que habita en la casa donde ocurrió el suicidio.

Los discursos que su cónyuge le proporcionaba la obligaron á separarse de él judicialmente. Povedano, que se encontraba sin hogar ni ocupación, pretendió volver á unirse nuevamente con su mujer, á lo que ella se resistía, esquivando las ocasiones de encontrarse con él.

Ayer se resolvió Fermín á hablar con su mujer, y hallando abierta la puerta de la casa, se entró en ella, pero después y ya dentro de la habitación, decidió suicidarse y llevó á cabo su propósito con una pistola Lafoucheux.

La resolución debía llevarla ya formada, puesto que se le encontró en el bolsillo una carta dirigida al juez de guardia. El suicida falleció en la casa de socorro. Se dice que había sido días antes despedido de un establecimiento de coches de lujo, donde prestaba sus servicios.

Nuestro correspondiente en Lérida nos comunica las siguientes noticias: Se han celebrado en la Escuela Normal de Maestros, y presididas por el director de la misma, las conferencias pedagógicas, con asistencia de un numeroso público, cuya mayoría eran maestros y maestras de la provincia.

En la primera de las conferencias, el Sr. Fillola, maestro de Janeda, hizo una disertación brillante sobre el tema: «Objeto é importancia de la educación moral y religiosa.» El señor Cortada, maestro de Tremp, hizo á este tema atinadas observaciones.

En la segunda, el conocido maestro de esta capital, Sr. Morraja, desarro-

—¿Qué más ocurre?—preguntó el industrial palideciendo.

Nadina, que había permanecido como aletargada sobre su silla, se levantó lentamente y fué á abrir una ventana desde la cual se veía el castillo de Califny.

Con ademán trágico señaló al castillo de la marquesa. —¿Me preguntabais hace un momento, padre mío, donde tenía la cabeza para no haber notado la novela que se desarrollaba entre Bernardo y María? Y os burlabais, porque yo tan poco devota hasta aquí, siento de repente, que pueda haber por encima de nosotros una voluntad superior? Veo que os han puesto muy incompletamente al corriente de lo que aquí ocurre; no os han hablado nada más que de Garville.

—¿Qué ocurre en Califny? —La señorita Marta de San Blancar acaba de ser recibida en él triunfalmente, por su abuela, que anuncia en alta voz su intención de no separarse de ella jamás.

El señor Tevenot, que había ido á colocarse al lado de su hija, cayó pesadamente en un sillón y balbució. —¿Marta... tú!...

—¿Sí, mi hija á dos pasos de mí! —¡Silencio! Asustado por lo que su hija acababa de decir, el señor Tevenot fué á cerciorarse de que las dos puertas estaban bien cerradas.

Después, volviendo al lado de Nadina, con ademán amenazador dijo: —¿Y tú no has hecho nada para impedirlo?... ¿Para qué sirve que yo haya colocado á la marquesa bajo tu discreción, no reclamándola más que los intereses de cinco por ciento, de los cien mil francos que me debes? ¡Ah! me has preparado una hermosa vejez. Debiste á toda costa hacer desistir á la marquesa...

—¿Crees acaso que me has consultado? —exclamó violentamente Nadina. Y se dejaba arrastrar por la colera de su padre.

Nadina le dijo secamente: —Os ruego que me ahorréis el tener que aguantar vuestros furros, son completamente inútiles. —¿Y no me has avisado siquiera? —No he querido alarmaros, pues creí que no sería más que una visita pasajera. Ignoraba aún las intenciones de la marquesa... Por lo demás, tranquilizaos... Nadie ha comprendido nada en mi turbación, que acahué á un accidente, y nadie sospecha nada en el país.

—¿Y la marquesa ha traído á esa... á esa señorita aquí? —No. —¿Sospecha algo? —No. Se ha hecho todo, no solamente sin contar conmigo, sino prescindiendo también del general de San Blancar. La marquesa ha exigido que trajeran á su nieta, y el señor Nuarville ha ido á buscarla...

—¿Nuarville que me debe mas de quinientos mil francos! —El señor de Nuarville no podía adivinar el misterio del nacimiento de Marta. —Es cierto. —Por lo demás, nada hubiera impedido á la marquesa ejecutar un proyecto que desde hacía mucho tiempo venía acariciando. Y lo demuestra prodigando su ternura á su nieta, hasta el punto que parece no querer ya tanto á su Enrique. En cuanto al conde de San Blancar...

—Oh, ese va á venir dentro de poco con más insolencia que nunca!... —Escuchadme y procurad calmaos. El señor de San Blancar ha prohibido á su madre que su hija haga visitas hasta tanto que él no esté á su lado, y por esto es por lo que la marquesa no ha traído ya su nieta á Garville.

—¡Claro! Quiere hallarse aquí para aplastarnos. Y el señor Tevenot cerraba los puños, recordando, como en una brusca visión, la noche de boda de su hija, la loca intervención de Felipe, su impertinencia. Y le producía el efecto de una bofetada. Se sonrió malignamente.

—¿Vamos, vamos! Creo que he estado inspiradísimo al volver á Normandía... ¡Chasco os lleváis, señor conde, si creéis que vais á venir á burlaros en mis propias barbas!... Y vos, marquesa, si pensáis que vais á imponernos unas relacio-

nes que no queremos... Y si creéis que este es el medio de introducir á vuestro hijo en nuestra familia... Porque parece ser, mi querida Nadina, que por aquí todo el mundo cree á Enrique de Califny el prometido de María... ¡Ah, ah, ah!... No temas nada, mi querida Nadina. Los habitantes de Califny no nos molestarán mucho tiempo.

—¿Qué vais á hacer?—le preguntó Nadina, temiendo que su padre, ciego por la cólera, cometiese alguna extravagancia. —¡Voy á!... Y hablaba entre dientes y gesticulaba como un loco. En aquel momento llamaron á la puerta. El industrial se calmó como por encanto.

—Entrad—dijo, tomando su voz y su aspecto naturales. Era la criada que volvía por el servicio. El señor Tevenot salió después de despedirse de su hija. Era completamente dueño de su persona, y nadie hubiese podido averiguar la profunda emoción que le agitaba. Parecía completamente feliz cuando atravesó el salón en donde María se había quedado muy angustiada. Al verle, le preguntó:

—Abuelito, ¿habéis visto á papá en París? —Sí, hijita mía. —¿Y... cómo está? —Muy bien, muy bien. ¿Qué, estaba enfermo cuando se marchó de Garville? —No; pero... —¿Pero qué? Un destello de cólera brilló en los ojos de Tevenot.

—Nada... nada—respondió María. El industrial pensó en regañarla; pero se dijo que su madre se encargaría de hacerlo, y prosiguió su camino. Se dirigió en coche á la fábrica y fué directamente á su despacho; abrió un arca de hierro, receptáculo de sus asuntos personales. En seguida encontró un legajo, sobre el cual estaban escritas estas palabras: «Débito de la marquesa de Califny. Y se sonrió malignamente, al mismo tiempo que decía:

—Vamos á vernos, señor conde; aquí engo con qué haceros callar, tanto á vos como á vuestra madre. Y empezó á hacer cálculos.

La parte vocal será desempeñada por los Sres. Olegario, Pérez Rios, Cabello, Buzza, Blanco y Ferrando.

Obra piadosa.—La asociación de la Apostolado del Corazón de Jesús y en el oratorio de Loyola, que hasta ahora venía ejerciendo al aire libre en la pradera del Canal su misión de instruir en doctrina cristiana y en los deberes religiosos, los numerosos adultos de ambos sexos inscriptos en la Catequesis de la Asociación, podrán verificarlo dentro de algunos meses, en la capilla y salones que van á edificarse en término de la parroquia de San Pedro, pasado el puente de Toledo, á la derecha del camino que conduce al cementerio de San Isidro.

Allí una piadosa asociada ha comprado un extenso solar para este objeto y con toda la solemnidad que la Iglesia tiene establecido para estos casos, se ha bendecido y colocado ya la primera piedra de la capilla, que será de sólida construcción y bastante capaz, y á cuyos muros se edificarán también de grandes pabellones, uno para hombres y otro para mujeres, á fin de instruir y moralizar á los vecinos de aquellos arrios.

El autor de los planos y de dirigir las obras es el caritativo señor marqués de Cubas, y la capilla se llamará de Santo Cristo de las Injusticias, estando en su parte más culminante una imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

Todo esto es obra piadosa y perseverante de tres doctas de religiosas señoritas de esta corte, que allí en aquellos apartados y silenciosos espacios de su vida, se ocupan de sus facultades sociales y metafísicas.

En el Asilo de la Santísima Trinidad, calle del marqués de Urquijo, 16, se celebrará fiesta á Santiago, predicando en los ejercicios de la tarde del día 25, el Sr. D. Francisco de Asís Mendonza. Todas las tardes se reza el santo rosario, cantando las jóvenes asiladas. Todos los días de precepto santa misa á las ocho de la mañana.

ASÍLOS DE LA NOCHE. En el convento por el señor Santa Ana en la calle de Acileros, num. 18 (Cuatro Caminos), han tenido abrigos, cama y sopa, en la mañana de 23 de julio, 23 hombres, 10 mujeres y 2 niños.—Total, 44.

XXI. Fé jurada. De pie, delante de su tía y de su abuela, Marta de San Blancar acababa de ba-

XXI. Fé jurada. De pie, delante de su tía y de su abuela, Marta de San Blancar acababa de ba-

XXI. Fé jurada. De pie, delante de su tía y de su abuela, Marta de San Blancar acababa de ba-

XXI. Fé jurada. De pie, delante de su tía y de su abuela, Marta de San Blancar acababa de ba-

XXI. Fé jurada. De pie, delante de su tía y de su abuela, Marta de San Blancar acababa de ba-

XXI. Fé jurada. De pie, delante de su tía y de su abuela, Marta de San Blancar acababa de ba-

EDICION DE LA MAÑANA

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

POR TELEGRAFO

San Sebastián 23, 4,7 t. Ha asendido a capitán de navío don Adolfo Reinos.

Se han firmado los ascensos reglamentarios por retiro. El Sr. Pasquín ha visitado la corbeta Nautilus, viendo los diarios de navegación de los guardias marinos.

San Sebastián 23, 10,35 n. Llegó el Sr. Palomino, de paso para Bourbourg, donde se encuentra el rey D. Francisco.

Se ha firmado la cesantía del delegado de Hacienda de Cuenca. Aguilera.

San Sebastián 23, 10,45 n. La fiesta celebrada en el palacio de Miramar ha resultado brillante.

El tiempo mejoró mucho, quedando la tarde buena. Los invitados discurren por los salones de la planta baja del Palacio, admirando el exquisito gusto con que están decorados.

Horas después del parque se animó mucho; las bandas militares interpretaron el Guernio arborea, El duo de la Africana y varios otros nacionales.

A la fiesta concurrieron el ministro de Marina, los grandes de España que se encuentran en San Sebastián, los marinos de la corbeta Nautilus, el arzobispo de Santiago, diputados, señadores, elegantes damas de la localidad y varias personas conocidas. La reina conversó con todos, haciendo gala de su proverbial amabilidad. Vestía traje de seda con listas blancas y negras. Los botones del traje eran de brillantes perlas negras cercadas de brillantes.

A las siete de la tarde la concurrencia desfiló por delante de la familia real. El buffet fué espléndido. Aguilera. San Sebastián 23, 8,50 n. Durante la fiesta celebrada en Miramar, los augustos niños jugaron en el piso principal, apareciendo entre la concurrencia solo breve rato.

El rey niño, que se encuentra muy alegre y muy bien de salud, jugó al billar con el hijo del señor marqués de Marabón.

Las niñas vestían de blanco. Aguilera. San Sebastián 23, 10,30 n. Al partir D. Jaime de Borbón para Marsella, los soldados franceses dieron vivas a D. Carlos. Aguilera.

San Sebastián 24, 3 t. Se firmaron los decretos dictando reglas para la provisión de cátedras en universidades e institutos; autorizando la compra directa de artículos de consumo para el hospital militar de Ceuta; autorizando la adquisición de materiales para las obras dirigidas por las comandancias de ingenieros de Granada y Madrid; se aprobó el gasto hecho en la conducción de la cartuchería Mauser desde Cádiz y Barcelona a Filipinas.

El ministro de Marina telegrafió al gobierno, en nombre de la reina, interesándose en el indulto de los reos de muerte de Toledo y Cáceres.

Pasó el conde de Xiquena para Biarritz. Aguilera.

San Sebastián 24, 6 t. La prensa local se ocupa hoy preferentemente del conflicto ocasionado por la dimisión colectiva de los concejales.

El Diario Mercantil dice: «El fallo del gobierno sobre los terrenos de la Aljafería es una burla inefable y una provocación.»

Echa el diario la culpa al Sr. Moret, por ser diputado a Cortes por Zaragoza, y aconseja al cuerpo electoral que estudie la forma de retirarle el mandato.

El Diario de Avisos escribe: «La cuestión es más grave que nunca, y es necesario que nadie se precipite en exageraciones, por lo que la menor ligereza puede provocar incidentes desagradabilísimos.»

La Alianza Aragonesa cree que es exagerada la actitud del Municipio. Fondevilla.

Zaragoza 24, 7,40 n. El orfeón obsequiará mañana con una serenata a los concejales dimisionarios.

Se ha telegrafado a los concejales ausentes para que se adhieran al acuerdo.

El gobernador alcaide de turno para presidir la corrida de mañana, se ha negado a cumplir su cometido.

El gobernador ha llamado a los seis concejales encargados de redactar el manifiesto, invitándoles a que retiraran sus dimisiones; todos se han negado, ofreciendo permanecer tres días desempeñando sus cargos, y si en este plazo el gobierno no ha vuelto sobre su acuerdo, se retirarán definitivamente. Fondevilla.

Zaragoza 24, 9,30 n. El gobernador acaba de celebrar una nueva conferencia con la comisión de concejales.

Los esfuerzos de la autoridad para conjurar el conflicto no han dado resultado.

Los concejales exigen para retirar las dimisiones que se quite la valla de los terrenos de la Aljafería y dejarlos con los mismos pasos y servidumbres que tenían antes.

En cuanto a la solución definitiva sobre la cuestión suscitada, con motivo de dichos terrenos, no les importa el plazo.

Háblase de una probable manifestación en favor de los concejales.

El periódico La Derecha pregunta por qué no se ha puesto en práctica la fórmula de que la Hacienda sea incautada de la hacienda, con lo cual se resolvería todo, y sería acogida con aplauso. Dice que no conducen a nada las alharacas y los desdones.

La protesta masurada y digna—añade—es más propia de este pueblo que los aspavientos vocingleros. Fondevilla.

Henos procurado informarnos en los centros oficiales, porque de la que

podría haber de cierto en esta cuestión, que tanta importancia reviste. Parece que todo se debe a una mala interpretación del Ayuntamiento de Zaragoza, siendo conocida oficialmente la violenta determinación que ha adoptado.

Por el señor ministro de la Gobernación se ha hecho presente al gobernador de Zaragoza, para que lo haga saber al Municipio, que, a su juicio, no existe motivo para dar esas proporciones al disgusto puesto que no ha recaído aún resolución del gobierno de S. M. en la contienda surgida entre el Municipio y el comandante en jefe de aquel cuerpo de ejército, y que para dictarse dicha resolución es necesario que vengan los datos y antecedentes que se acordó traer a la vista en el último Consejo de ministros.

El Sr. Aguilera desconoce cual sea esa real orden de Guerra que ha motivado el disgusto de la corporación zaragozana; y con objeto de enterarse, celebró ayer tarde una entrevista con el general López Domínguez, y después conferenció con el gobernador de Zaragoza.

ARREGLO PROBABLE Celebrada la conferencia se ha puesto en claro, como ya suponíamos, que no había sido resuelta por el ministro de la Guerra la cuestión surgida entre la autoridad militar y el municipio de Zaragoza.

Lo sucedido es que el general López Domínguez ha dirigido un oficio al comandante en jefe del cuerpo de ejército en los términos que a su jurisdicción concierne; pero significándole al mismo tiempo que para hacer de ser resuelta por el Consejo de ministros, de acuerdo con el ministro de Hacienda.

Esto mismo ha hecho el ministro de la Gobernación con el Ayuntamiento zaragozano, pues en la real orden que el Sr. Aguilera ha dictado, no se desaprueba la conducta de aquel municipio, y se deja en pie la cuestión de derecho.

Ha habido, por consiguiente, como ya hemos dicho, una mala interpretación que haga desaparecer todo el conflicto, pues así como el general López Domínguez no puede considerarse agraviado porque el ministro de la Gobernación haya llevado al Consejo de Ministros las aspiraciones del Ayuntamiento de Zaragoza, y sin censurar la conducta de éste y fundándose únicamente en los antecedentes de la cuestión, haya dejado ésta íntegra a una resolución posterior; tampoco debe espasarse que el referido municipio, que tantas pruebas de sensatez y de patriotismo lleva dadas, contándose en violenta actitud, sino que por el contrario desistió de resoluciones extremas cuando sepa que la real orden del ministerio de la Guerra es meramente privada y de régimen interior, sin que afecte ni pueda afectar al fondo de este asunto, que llevado con tino y discreción por todos los que en él intervengan, ha de tener una solución que armonice los diversos intereses que en él han intervenido.

EXPULSION DE PERIODISTAS DE LA CÁMARA FRANCESA POR TELEGRAFO

Paris 24. En la sesión celebrada en la Cámara de los diputados han sido desechadas dos enmiendas presentadas al proyecto de represión de la anarquía.

Después se ha aprobado por 325 votos contra 151 el artículo 4.º del proyecto, en el que se designa que los sentenciados sufrirán sus penas en prisión celular.

Puesto a discusión el artículo 5.º, prohibiendo a la prensa periódica que reproduzca los debates de los tribunales en las causas a que se contrae el proyecto, el Sr. Denechou hace oír que esta prohibición resultará inútil desde el momento en que los periódicos extranjeros podrán reproducir dichos debates.

El jefe del gabinete, Sr. Dupuy, contesta que puede prohibírseles su entrada en Francia.

El Sr. Lockroy defiende la libertad de la prensa periódica.

Un diputado pregunta por qué razón ha de ser la prensa una industria privilegiada.

Grandes protestas en la tribuna que ocupan los periodistas. El presidente de la Cámara dispone la evacuación de las mismas.

Paris 24. La comisión de gobierno interior de la Cámara de diputados da orden a un pelotón de guardias y hujieres para proceder manu militari a la expulsión de los periodistas.

Estos aguardan con calma, dentro de sus tribunas, la ejecución de esta medida.

Los guardias se dirigen primero hacia los periodistas extranjeros, que en vista de la orden que se les comunicó, se levantan y salen.

Los individuos de la prensa provincial, francesa y extranjera, después de avisar de desalojar su tribuna.

Oponen enérgica protesta y obligan a los guardias a que hagan además de ponerles la mano en el hombro, para evacuar los bancos.

Llega por fin el turno a la prensa parisiense, que se retira en igual forma que la precedente, no sin dar lugar a que varios de sus individuos, habiéndose negado terminantemente a salir, motivaran el empleo de la fuerza para hacerlos.

Verificado el desalojo de las tribunas, los periodistas, reunidos en un local de la Cámara, redactan vivísima protesta contra tan injustificada como extemporánea medida, que en el Parlamento francés no tiene precedentes sino en los peores días de la revolución.

Pocos instantes después, el presidente de la Cámara, M. Burdeau, envió recado a los síndicos de la prensa, manifestándoles que autorizaba a sus individuos para volver a sus tribunas.

Pero los periodistas en masa se negaron a acceder a esta indicación, quedando el conflicto en pie.

Considerable es el número de diputados de todos los partidos que censuran vivamente la actitud de la comisión de gobierno, y se acercan a los redactores parlamentarios para manifestarles su sentimiento por lo ocurrido.

Los diputados monárquicos declaran que éste es el principio de una era de violencias contraproducentes, que amenaza dar al traste con la misma causa del orden que se pretende defender.

Los radicales y socialistas no ocultan su alegría por el paso a falso que acaba de dar el representante de la mayoría, y pronostican próximas modificaciones en el gobierno.

Muchos ministeriales acompañan-

do con gran incidir y dominio del asunto el tema: «Medios prácticos para la enseñanza de la lengua castellana.» Le hicieron objeciones la señorita Ruiz, el inspector de la provincia, Sr. Romero, y los Sros. Filisola y Cortada.

En la tercera, la Srta. D.ª Guadalupe de Llano, ilustrada profesora de esta Normal de Maestras, probó con gran riqueza de detalles la preeminencia que deben tener las labores de utilidad sobre las de adorno en la enseñanza de las escuelas. Intervinieron en la discusión de este tema la señorita Ruiz, regente de la Escuela Práctica; la maestra de Granja de Escarpe, Srta. Benedito, y el Sr. Romero.

Hizo en esta última sesión un brillante resumen de los trabajos, el ilustrado director de la Normal, señor Yáñez.

En resumen: las conferencias han revestido gran solemnidad. La comisión organizadora, en la que figuraba el distinguido profesor de la Escuela Normal Sr. García y García, además de los Sros. Yáñez y Romero, mereció cumplida enhorabuena.—Manuel Jiménez.

El Ayuntamiento de Badajoz, por el buen recuerdo que dejó en aquella localidad la sociedad de conciertos Unión Artístico Musical, bajo la dirección del maestro Bretón, ha ultimado el contrato con dicha sociedad, bajo la dirección del maestro D. Manuel Pérez, para formar parte del extenso y variado programa de festejos que tendrá lugar en el próximo mes de agosto.

Practicáanse activas gestiones para conseguir el indulto del reo León Fernández, condenado a sufrir la última pena en Lillo, provincia de Toledo.

El eminente hombre público D. Venancio González, que se encuentra en Mondariz, ha telegrafado que irá a San Sebastián, si fuere oportuno, para gestionar eficazmente a fin de evitar a Lillo el doloroso espectáculo de una ejecución de pena capital.

Toledo, en exposición cubierta por millares de firmas, reclama el indulto; y de dicha capital ha llegado ayer a Madrid el Sr. Infantes, defensor que fué del reo, y acompañado de sus defensores, Sros. Morales y Benayas, ha visitado ayer tarde al señor ministro de Gracia y Justicia.

Se espera con fundamento que se encuentren méritos para aconsejar el indulto porque en el delito no aparecieron de su gravedad, ninguno de esos rasgos odiosos y feroces que impidan ejercitar la más sublime de las prerrogativas.

Escriben de Carballino a un periódico de Oviedo, que el día 16 hubo una terrible refriega en el pueblo de Orea, entre los mozos de los pueblos de Santanes, Lamas y Barantinos, resultando bastantes heridos de disparo de arma de fuego, uno de ellos de gravedad.

Parece que hasta ahora sólo entiendo en el hecho el juzgado municipal de Leiro.

Se añade que hubo más de trescientos disparos, lo cual hizo creer que se trataba de una batalla.

El día 18 del actual cayó sobre Tuy una plaga de hormigas que invadió toda la ciudad y alrededores.

Las mujeres que estaban lavando en Riomolinos y Santo Domingo, vieron de pronto cubrirse de hormigas la ropa que tenían tendida a secar.

A la gente que paseaba en la Corredera le molestaron mucho los insectos. Lo mismo ocurrió en la carretera de Bayona y en otros puntos.

La colonia gallega residente en Madrid ha recibido con profundo agrado el anuncio de la noticia de que el general Palacios, en representación de la Guardia civil, ha pedido a S. M. la reina regente el indulto de los 38 sentenciados en Orense por el motín de las verduleras.

Esco atento alcaide al ilustre general y al benemérito instituto.

Hoy miércoles se verificará en la plaza de toros de Aranjuez una corrida extraordinaria, en que se lidiarán seis toros de la ganadería de D. Amador García, que serán estoqueados los cuatro primeros por el aplaudido espada Cayetano Leal (Pezuello) y los dos últimos (toros) por Eduardo Leal el Pílo y Tomás Trigo (Ostión Chico).

Los picadores y banderilleros son muy conocidos.

El distinguido abogado de Barcelona D. José María de Delibes, ha sido nombrado de real orden delegado de España para asistir al Congreso internacional que en el próximo mes de octubre ha de celebrarse en Milán para tratar de los accidentes del trabajo.

Ha sido nombrado beneficiado de la Catedral de Mondoñedo, D. José María Fernández López, licenciado en teología y católico de la misma facultad en aquel Seminario conciliar.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS. Hoy miércoles, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en el teatro Moderno una función extraordinaria dedicada a los jefes y oficiales del arma de caballería, con motivo de la festividad de Santiago.

Se pondrán en escena Los africanistas, En las astas del toro y Cepa Club.

La representación de la hermosa Geraldine en el teatro de Colón, ha sido el acontecimiento teatral de la semana. La elegante gimnasta cada noche obtiene una verdadera ovación, siendo llamada a la pista infindad de veces, tanto después de presentarse como admirable tiradora de carabina y pistola, como cuando ejecuta ejercicios en el trapecio.

El descenso por la cuerda es de lo más interesante y encantador que se ha visto, y durante él los espectadores le acompañan con entusiastas aplausos.

Hoy, como día festivo, habrá dos funciones, tomando parte en ambas la que hoy es la mujer de moda en Madrid.

Hoy, con motivo de la festividad del día, se darán dos funciones en el circo de Parish, representándose en ambos espectáculos la pantomima de gran espectáculo, Nerón, siendo la despedida de los célebres acrobatas Relampagos.

Hoy se verificarán en el Parque Rusia de magníficas funciones, una a las seis de la tarde, y otra a las nueve de la noche, tomando parte en la primera el célebre y aplaudido Mr. Aragrev con sus figuras automáticas, e inaugurándose unos bonitos y cómodos columpios.

En la función de la noche hará su arriesgado ejercicio con sus arriesgados ejercicios, en los que tantos aplausos ha conquistado en los principales circos del extranjero.

Hoy miércoles, a las cinco de la tarde, dará su acostumbrado concierto en el Jardín de aclimatación de la calle de Ferraz, la brillante banda de música del regimiento de San Fernando que dirige el maestro Sr. Bernardini.

Atento el director de Comunicaciones a lo que reclama el importante trabajo de esta ciudad, y desasos-

de perfeccionarlo, haciendo cesar las deficiencias notadas en él, ha pedido a su compañero el de Obras públicas que reclame de la empresa de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante el establecimiento de un tren de noche que, enlazando con el que sale de esta corte para las provincias de Levante y las horas ordinarias, sirva para conducir la correspondencia entre Aranjuez y Cuenca, lo cual se hace ahora de día, con notable retraso de la misma y evidente perjuicio para los intereses de aquella provincia y de las que sostienen relaciones con ella.

De separar es del celo del Sr. Quiroga Ballesteros que presta su eficaz concurso a tan importante medida, que, además de estar en sus facultades, favorecería también a la compañía ferroviaria encargada de cumplirla, puesto que estaría reducido a hacer salir por la noche el tren que ahora parte de Madrid a las ocho y cuarenta y cinco de la mañana y cambiar en mixto el de mercancías que actualmente recorre aquel trayecto, con lo que se desarrollaría indefectiblemente el tráfico y movimiento de viajeros sin aumento de gastos.

El P. Larchundi, que llegó a Sevilla procedente de Tángor, ha manifestado que cree asegurado en su trono al sultán Abdul-Aziz; pero cree conveniente que España asegure su preponderancia y su influencia en Marruecos, para que, caso de una guerra interior, no seamos la potencia que lleve la peor parte.

Respecto a la demarcación de la zona neutral de Melilla, dice el sabio franciscano que debemos entendernos directamente con Abdul-Aziz y hacer caso omiso de Araaf y de los rifefitos.

Ha salido para sus posesiones de El Pinatar nuestra distinguida amiga la viuda del general Casola, cuya señora deja presentada la dimisión del cargo de presidenta de la Asociación de Huérfanos y Viudas de Militares, que funda en motivos de salud.

Hoy se celebrarán en los alrededores de Madrid treinta o más reuniones de gallegos para solemnizar la fiesta del Apóstol de España.

En la Habana, las dos sociedades gallegas, «El Centro Gallego» y «Aires de mi tierra», han hecho grandes preparativos para la fiesta nacional y regional que se celebrará hoy.

En ausencia del Sr. Ferreras se ha encargado de la dirección de El Correo D. Daniel López.

Como hemos anunciado, el Sr. Cánovas del Castillo saldrá a fin de semana para Biarritz.

Hasta el jueves no se celebrará Consejo de ministros.

El ministro de Marina ha dirigido a los de Ultramar y Gracia y Justicia el siguiente telegrama:

San Sebastián 24. S. M. me encarga manifieste a V. E. su vivo interés para que sean indultados los reos Carnicero, de Toledo, Marcos, de Cáceres y Figueroa de Mayagüez (oficial).

El vapor-correo francés Washington salió de la Coruña ayer 23, a las cuatro de la tarde, con destino a la Habana y Veracruz.

Ayer tarde se cantaron solemnes vísperas, al santo patrón de España, en la catedral y en todas las iglesias parroquiales de Madrid, revistiendo gran suntuosidad las celebradas en la iglesia parroquial de Santiago, a cuyo acto han acudido todos los curas párrocos de esta corte.

El clero parroquial ha sido obsequiado por el cura propio de la expresada parroquia.

Con referencia a noticias de la Bolsa, ha circulado ayer tarde el rumor de haber ocurrido una explosión de dinamita en el Palacio real de Berlín, ocasionando bastantes víctimas.

Nosotros no conocemos el fundamento de semejante rumor; es más, hemos preguntado en el ministerio de Estado, donde han dicho que no tienen noticia alguna de semejante suceso.

Solamente porque sabemos que otros periódicos han de darla, reproducimos nosotros la noticia, pero con toda clase de reservas y prontos a desmentirla si, como es probable, no tiene otro fundamento que la fantasía de un reporter 6 de cualquier bolista.

El ministro de Estado, Sr. Moret, se ha retirado ayer algo indispuerto del ministerio. Probablemente, hoy guardará cama.

El emperador de Marruecos entró en Fez el sábado último, a las siete y media de la mañana.

Ha obtenido una gran ovación y un brillante recibimiento.

La noticia es muy interesante. Queda con este hecho consagrada verdaderamente la soberanía del sultán, y producirá el mejor efecto en Europa.

El sultán permanecerá durante algún tiempo en Fez.

El movimiento insurreccional no ha logrado impedir aquel importantísimo viaje, y el cambio de gobierno no ha creado el menor obstáculo a la marcha del emperador. Se cree que esto determinará la completa pacificación del imperio.

En la junta general de la Asociación Beneficente de señoras viudas y huérfanos del Ejército y la Armada, verificada el día 23 del actual, como ya se había anunciado, se ampliaron varios artículos referentes a los grandes beneficios que han de reportar a todas las señoras asociadas, que dará principio en el mes de octubre próximo.

La junta, en vista de las adiciones hechas al reglamento, y deseando que el gran número de señoras que han ingresado nuevamente tomen parte en aquella, ha presentado su dimisión, acordándose que se convoque a una junta general antes que empiecen a funcionar los servicios establecidos.

Ha quedado constituida una comisión de tres señoras de la junta y el jefe administrativo, bajo la presidencia de la señora doña Emilia Tejedo, viuda del comandante Sr. Suviza.

Las oficinas quedan establecidas, desde el día 1.º de agosto próximo (Cervantes 10), de cuatro a seis de la tarde, en donde se facilitarán reglamentos a cuantas personas deseen asociarse.

Entre la juventud bilbaína existe el propósito de dar fin a los festejos del próximo con una fantástica y hermosa fiesta nocturna en la ría, y hermosa obra de consistir en imitar las célebres y famosas fiestas de la bella reina del Adriático, de la pintoresca y artística Venecia.

Parece que el Ayuntamiento ha ofrecido sufragar los principales gastos de esta fiesta.

Están terminándose en Lugo las obras del asilo de las Mercedes para acuartelamiento de la artillería destinada a aquella plaza.

Ha salido de París con dirección a Londres el infante D. Antonio de Orleans. Allí se unirá con su esposa la infanta doña Eulalia.

dos se muestran disgustados y hablan de la necesidad de poner al frente del gobierno a un estadista de talla capaz de sobrepasar a las primeras impresiones.

El nombre del Sr. Constant suena en todas partes como el único capaz de dirigir la defensa social sin incurrir en medidas de reacción agresiva. —Fabra.

LA GRANJA

POR TELEGRAFO

San Ildefonso 24, 5,45 t. Ayer se verificó la primera gira de temporada.

A las ocho de la mañana salió su teta doña Isabel de los reales jardines, recorriendo los pinares llegando a las once y media.

Accompañábanla 60 jinetas. Tiempo muy fresco. Continúa reinando la animación.

Numerosa concurrencia ha presenciado la corrida de aguas de las fuentes.

Además de las que años anteriores han lucido sus juegos de agua, han corrido este año, con motivo del santo de S. M., diez y seis nuevas.

Esperáase mañana un lleno en la corrida de novillos.

El teatro llano. Representase La Verbena y el Duo de la Africana. La interpretación buena.—L.

San Ildefonso 24, 9,30 n. La compañía de Segovia ha tocado en los reales jardines.

S. A. la infanta, acompañada de la condesa de Superunda, marquesa de Najera, gobernador civil Sr. Heredia y secretario-tesorero Sr. Cosío, presidia las fuentes.

En el Casino, Palacio y Ayuntamiento iluminaciones de mucho gusto.—L.

FIESTAS DE SANTIAGO EN CARABACHEL

Ayer tarde empezaron los festejos en obsequio al Santo Apóstol en el inmediato pueblo de Carabanchel Bajo. Por la tarde ha habido algunos bailes particulares, y al anochecer se ha efectuado la tradicional procesión desde la ermita de Nuestra Señora de la Antigua a la parroquia de la población, llevado en andas el Santo Apóstol, el cual será llevado procesionalmente mañana por la tarde por las principales calles de la población.

Anoche a las nueve hubo fuegos artificiales y continuaron los bailes.

Hoy la función religiosa será solemnisima.

Ocupará la sagrada cátedra el reputado orador Sr. García Cano, y la orquesta será dirigida por el maestro Manzana.

Terminada la función religiosa, se efectuó a la una de la tarde, en las inmediaciones de la iglesia parroquial, la rifa de objetos en favor de la cofradía de Santiago, cuyos cofrades, antes de serlo, han de haber practicado, entre otros actos de humildad, el de llevar al hombro una cuba con agua desde la fuente del pueblo hasta la casa del mayordomo de la cofradía.

Las fiestas prometen estar muy animadas.

Al efecto, la empresa del tranvía de Madrid a Leganés ha establecido servicios especiales.

SERVICIO TELEGRAFICO

propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

El Sr. Silvea. Burgos 24, 6,15 n. Pasado mañana llegará aquí, de regreso de Castona, el Sr. Silvea, hospedándose en el palacio del senador Sr. Liniers. El 29 llegará a Madrid para asistir a la junta de acreedores de la casa Osuna.—Zayas.

Rifa sangrienta. Murcia 24, 8,10 n. Esta tarde se han disputado el derecho a utilizar las aguas de riego los moradores del partido de San Benito. Con este motivo se suscitó una encarnizada lucha, en que jugaron palos, armas blancas, pistolas y escopetas, quedando fuera de combate cinco hombres, algunos con tres ó cuatro heridas.

Los heridos ingresaron en el hospital, donde el juzgado se halla ahora tomando declaración a los contendientes.—Frutos.

DE LA AGENCIA FABRA

Berlin 24. El emperador Guillermo permanecerá del 7 al 10 del próximo mes de agosto recorriendo la costa.

Sanghai 24. El gobierno chino ha prevenido a los cónsules extranjeros que se dispongan a cerrar la barra de Wo Yang.

Tanger 24. Las noticias recibidas de Fez confirman y amplían las ya telegrafadas acerca de la entrada del sultán Abdul Aziz en dicha población, entrada verdaderamente triunfal y solemne.

Las tropas formaban en la carrera, y el emperador, rodeado de personal del imperio y seguido de sus ministros, se dirigió al palacio imperial en medio de grandes aclamaciones.

Londres 24. La Cámara de los Comunes ha aprobado en segunda lectura por 259 votos contra 227 el bill relativo a los terratenientes irlandeses que han sido despojados.

DONATIVOS

Los que en el presente mes se han recibido en el gobierno civil con destino a obras piosas ascienden a la suma de 16.150 pesetas, que el señor de que de Pamplona ha repartido en la siguiente forma: 6.000 a las obras de los Asilos de la Moncloa, 4.000 a la sociedad Los Protectores de los Pobres, 200 a las Niñas del Sagrado Corazón de Jesús, 500 a las Religiosas Sorvitas, 300 al Asilo de Barrenorden, 300 a las Hermanas de la Caridad de San Juan de Dios, 400 a los Asilos del Pardo, 1.300 a los pobres velegiosos de Desamparados, Reforma de Santa Rita, Asilos de la Noche, Gabinete Médico de socorros del barrio de Salamanca, Asilo de Cigarerras, Hermanas de la Caridad del Sagrado Corazón de Jesús, casa de salud y convalecientes pobres de Nuestra Señora del Rosario, Asilo de la Santísima Trinidad y Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes.

Los comprobantes de este reparto están de manifiesto en la secretaría particular del gobierno a disposición de los donantes.

Se encuentra restablecido su enfermedad nuestro querido amigo el poeta D. Emilio Ferrari.

La Gaceta de hoy contiene varias reales órdenes circulares del ministerio de la Gobernación ordenando que las plazas de los directores y auxiliares de las obras provinciales y municipales sean provistas conforme ordena el real decreto de 8 de enero de 1870.

Anoche, función de moda, estuvo brillantísimo el circo de Parish. La fábula dramática Nerón, lleva a diario muchísima gente al hermoso circo de la plaza del Rey.

HAN FALLECIDO.

En Basmorto (Lugo) D. Manuel Soto Rodríguez. En Valladolid doña Matilde de Zuñiga Maluaga. En Almería doña Antonia Zapata y López.

Hace algunos días dimos la voz de alarma respecto a la prórroga del contrato hoy existente entre el Ayuntamiento de Madrid y la compañía del gas, prórroga solicitada por ésta.

El Circo de la Unión Mercantil, al tanto siempre de defender los intereses del vecindario madrileño, ha informado oponiéndose a semejante prórroga, ya que no tiene razón de ser.

ECOS DEL MUNDO

Una señora oae presa de un sincopato tan grave, que le arrebató la vida a los pocos instantes. Cuando llegó el médico, había expirado la señora.

El espejo dijo al doctor con tono de reproche: «¡Ah, doctor! ¡Si hubiera usted ligado un minuto antes!»

El rey de los sastres. El célebre sastre parisiano, Worth, ha proporcionado a un colaborador del periódico inglés Woman algunas cifras interesantes.

he hecho, costó al comprador 125.000 francos. De modo que para que worth lo visite a cualquiera, es preciso poseer las minas de California. De otro modo, cualquiera se arruina con un par de trajectos.

El mayor reloj del mundo. En Filadelfia se ha inaugurado con gran pompa el nuevo reloj de Town Hall.

El cuadrante tiene 10 metros de diámetro y está iluminado durante toda la noche por medio de la electricidad, de suerte que pueda ser visto desde todos los puntos de Filadelfia.

De mucho mérito. Señor mío, aquí tiene usted un Murillo, pero legítimo. ¿Qué representa? La toma de Sebastopol. ¡Mire usted qué coraceros estos!

Origen de la palabra canard. Esta palabra francesa significa anade o pato; pero es sabido que se emplea para designar una noticia falsa dada a la publicidad por la prensa.

Un periodista belga, para burlarse de los noticieros radicales que daban los periódicos, publicó un día un suelto diciendo que se acababa de hacer una experiencia muy interesante y propia para caracterizar la voracidad asombrosa del canard (anado).

Habiendo reunido 20 de estos volátiles, se hizo pedazos a uno de ellos con pluma y todo y se los dio como comida a los demás, que lo devoraron glotonamente. Se mató otro que tuvo la misma suerte, después al tercero y así sucesivamente todos hasta que no quedó más que uno, que resultó haberse comido a los 19 en brevísimo tiempo.

Esta fábula, espiritualmente contada, tuvo un éxito que no podía esperar su autor. La reprodujeron todos los periódicos europeos, y pasó a América, donde volvió cargada de hipócritas.

Como se trataba de que un canard (Anado) se había comido a 19 semejantes suyos, osea inverosímil hasta el extremo, quedó desde entonces la costumbre de llamar canard a toda noticia falsa que circula por la prensa.

SUCURSALES

creadas para facilidad del publico, y donde pedran hacerse las suscripciones de la edición de la mañana, a encargar que lleven los números de venta de la edición de la noche.

CHARADA

Pende del cinturón la una-na-cuatro, la espada pende, del segunda-la-tres y mi todo depende del teatro, pues afirma que dama joven es.

Solucion a la anterior: PACA.

AVISOS ÚTILES

Los que abusaron de su poder, los que gastaron esterilmente sus fuerzas en los días dichosos de la juventud y los que han perdido su energía vital por efecto de una extremada y persistente debilidad nerviosa, no podrán cumplir nunca aquel sublime mandamiento que se encierra en estas sencillas palabras: «Crece y multiplica».

ESPECTACULOS PARA EL DIA 25

TEATRO MODERNO.—3.—Los africanistas.—En las hasas del toro.—Cepa-club. 8 3/4.—En las hasas del toro.—Cepa-club. 8 3/4.—Los africanistas.—Romería. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—4 1/2.—El chateau blanco.—Coppelia (balle).—Intermedios por la banda de Ingenieros. Gran rebaja de precios en las localidades. De 6 a 10 de la mañana, 3 a 8 de la tarde y 9 a 1 de la noche, sesión de patines. 9.—El chateau blanco.—Coppelia (balle).—Intermedios por la banda de Ingenieros.

Entrada, 1 peseta. Panorama: nuevas vistas.—Exposición de París.—Tio Vivo.—Fantoches y otros creces. RECOLETOS.—9.—La merienda.—Cruz laureada.—La merienda.—Nadar en seco. GRAN CIRCO DE PARISH.—4 1/2 y 9.—Dos grandes funciones, y en ambos espectáculos la preciosa fábula dramática en dos actos y ocho cuadros titulada «Nerón», con banda de tamboreo y cornetas. Despedida de los Relempagos y cometas. Despedida de la Susana Banjou. Entrada general, 50 céntimos. GRAN CIRCO DE COLON.—5 y 9.—Dos grandes funciones. Por la noche en moda. Debut de Mlle. Grassie y Mr. Leopold. En ambas tomarán parte los principales artistas de la compañía y la sin rival y hermosa Geraldine.

Entrada, 50 céntimos. BETI JAL.—8.—Gran partido extraordinario de pelota, entre cuatro aficionados jugadores. A sacar de los 7 1/2 cuadros. FRONTON Y TRINQUETE (San Francisco el Grande, calle de Jerte, núm. 10).—10 noche.—Gran partido de pelota a cesta entre cuatro jóvenes pelotaris. PLAZA DE TOROS.—3.—Gran corrida de novillos, en la que se lidiarán seis toros de puntas, desecho de tienda y cerrado, con divisa verde y negra, de la ganadería de Miura, de Sevilla, siendo estoqueados por Manuel Nieto (Gorete), Cándido Martínez (El Manchoguito) y José Martínez (El Tremendo). Además se lidiarán cuatro novillos embolados por los aficionados que gusten bajar al toroncel.



LA CUESTION DE COREA

Contendientes.—China y el Japon. Padrimos.—Rusia e Inglaterra. Heridos probables.—Los padrimos. Causante del duelo.—El rey de Corea, que aún no ha sido habido.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MIERCOLES 25 DE JULIO

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 23, según el Observatorio de Madrid, fué de 25.9 grados; la mínima de 16.9. El día 24 en Madrid ha sido despejado y de agradable temperatura. El termómetro del señor Brasselet señalaba 19 grados a las siete de la mañana, 26 a las doce del día y 24 a las cinco de la tarde. El barómetro indica variación.

BOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza por el día 25 de julio. Para la Asturias. Jefe de día: señor coronel de M. ría Cristina, D. José D'Harcourt. Anotario: señor coronel de Asturias, D. Santiago Diaz de Cevallos. Visita de Hospital: Zaragoza, tercer capitán. Reconocimiento de provisiones: 4. Montado, primer capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día: primer capitán de León y primer de Canarias.

AVISOS PARTICULARES

JOVEN EXTRANJERO. QUE tendrá algún tiempo en España, lesea hospedar en buena familia española en Madrid. Dirigirse a A. M., Grand Hotel de París. JOVEN EXTRANJERO DESEA aprender la lengua española. Dirigirse a A. M., Grand Hotel de París. MADRA ESTRE. 10 Bs. 2 HORAS, cubridor 12 rs. Palma, 36. DERRIDIO SOMBRILLA EL DIA 18, noche, tomando coche junto a los Jardines del Buen Retiro, punto de reunión: correa de conde, darán buena gratificación, Claudio Collo, núm. 3, portera. SE VENDE EN CARABANHEL. Dado una casa convenientemente para que se habite, fabrica de hierro. Informar en Jacometrezo, 35, portera. SE VENDE UNA JARDINERIA. De construcción y forma inmejorable, con torro, H. Carrera de San Jerónimo, 53, 1.º derecha. DERRIDIO DE PORTAMONTE. Se vende con un reloj dentro. Al que le entregue en la calle de San Agustín, núm. 4, port.º, se le gratificará. PARCHES RIVÉ. Curación radical de hernias o querraduras, relaciones de la matriz y esterilidad. Doctor Mir.—Horne de la Mata, 18, pral. 2 a 5.

CONTRATISTAS

Se venden tablonos usados, viguetas, tornillos, railes, cabrestantes, poleas, cuerdas, plomo, cuerdas, piezas y demás efectos de construcción. Méndez Alvaro, 22, E. Villanúa.

CASA DE RECRO SE VENDE EN PINTO Atocha, 25, portera.

OFICIALES

de modist. se necesitan en la calle del Caballero de Gracia, 8, entre-suelos.

ALMONEDA

por ascension. Costanilla de Santa Teresa, 6, 1.º derecha.

MA GRIA PARA CASA LOS

A padres primeriza. Atocha, 3, 1.º derecha.

LAS BODAS

loman el desayuno en la chocolatería de la calle de Alcalá, 80, antes de llegar al Retiro.

SE NECESITA REGENTE DE

de Sarmaca. Tabernillas, 18, pral.

PRESTAMOS SOBRE POLIZAS

de préstamos del Banco de España y Monte Piedad, Cruz 37 y 38, 1.º

LA ANEMIA

ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LAS MUJERES JOVENES

por algunos de los efectos siguientes: palidez de la piel, grandes ojeras, cansancio, respiración difícil, debilidad muscular, pesados en las piernas, dolores de cabeza, palpitations del corazón, falta de apetito, regurgitaciones ácidas, irregularidad en las reglas, que, cuando no faltan, suelen ser escasas o dolorosas; humor sombrío, propensión a la tristeza y al llanto, y deseo de satisfacer gustos tan raras como el de mordér picos, etc., etc.

De todas las enfermedades que atigen a la humanidad, ninguna es tan fácil de curar como esta, siempre que se usen las Píldoras ferruginosas Honchell, compuestas de iodo de hierro, hemoglobina y manganeso, que se venden en todas las farmacias a 4 pesetas la caja. Único depositario en España: D. García, Capitanes, 1, Madrid.

LUNA, II LA CONFIANZA LUNA, II

Almacén del mejor surtido y más barato de Madrid. MOBILIARIOS PARA TODAS LAS FORTUNAS. ALQUILER DE MOBILIARIOS COMPLETOS.

MUY IMPORTANTE A TODOS

Por ser indispensable y de pura necesidad en todas las familias, y para bien general, se dan tres poderosos secretos, guardados de hace muchos años, por 10 reales en Giro o sellos.—Pedro González, Feria, 5, Getafó.

OCASION VERDADERA

Se venden muy baratos los siguientes carruajes en buen uso: Una charrette. Un familiar de campo. Moaserrat, 20, taller de carruajes.

PARA REGALOS

Relojes chiquitos de acero, relojes de bolsillo, máquina de 1.º, garantizada la buena marcha, con iniciales, cadenas y estuche a 25 pesetas. Relojes de Carlini, con iniciales, cadenas y estuche a 25 pesetas. PUENCARRAL, 25.

PIANOS

Se alquilan para fuera de Madrid, temporada de verano. Pedir precios y condiciones. J. HAZEN 55 PUENCARRAL 55

MORCHATA

de chufas, leche helada, meringada y al café. Horno helado, meringado y grosella, cerezas, natillas, arroz con leche, flanes, chocolate con esquinada, holo o mojado 40 céntimos. Leche superior por el galardonado Juan Herrero. Calle de Alcalá, 80, antes de llegar al Retiro. Abierto hasta después de la salida de los teatros.

SE FACILITA EL CORRO DE

de Registros del Banco de España. Caja de Depósitos y Bóreas del Monte de Piedad. Calle de Alcalá, 80, antes de llegar al Retiro. Abierto hasta después de la salida de los teatros. —Dirigirse a D. Andrés Larrazabal, Por H. ba. Las Arenas.

CALENTURAS INTERMITENTES

Curación rápida y segura con las píldoras del TAJO preparadas por Ruiz.—Caja, 4 pesetas. 2.—Van por correo con aumento de 50 céntimos caja.—Farmacia de Ruiz de la Orden, Serrano, 31, Madrid.

FOR TELEFONO

—Central.—¿Quién? —Comunicación con el restaurant de Ambos Mundos.—Ya está... ¿Quién llama? —Podrán decirme el menú del cubierto de dos pesetas de hoy?—Sí, señor. Puré de carajitos; solomillo con champignon; merluza a la plancha; jamón con tomates; pollo asado; media botella de vino, un entremés, pan, flan y frutas.—Gracias.—Teléfono 279, por el que puede pedirse diariamente menús de toda clase de cubiertos. Por alone, 30 pesetas.

SEÑORAS

Para conservar la belleza, disminuir la fealdad y aumentar las formas (pechos, hombros, etc.) consultar la Higiene secreta de la Belleza, por Tosme, a 3 reales. En Madrid, Fe y San Martín, 6, pedir por correo, gratis, prospecto a F. Enastó, Madrid.

A PLAZOS

No hay competencia posible en camisas, calceteros, mantas, lencería, ropa y toda clase de muebles. Al contado, precios de fábrica.

LA POSITIVA

LEON 29 y 31, SAN BERNARDO 7 STA. FRANCESA SE OFECE para acompañar a viajar a pasajeros. R. Encinas Belgas, Alcalá 9. ALMONEDA. PUENCARRAL, Anón. 149, urgente.

AGRICULTORES

El arado bueco es el único que con una junta labra dos y más fanegas diarias.—Precio, 50 pesetas.—Maquinaria inglesa, plaza del Angel, 18, a D. Jaime Bache.

Las Píldoras antisépticas del Dr. Avdel curan la tisis pulmonar y los catarros crónicos del pecho. Calman la tos, modifican la expectoración, quitan la fatiga y despiertan el apetito. 10 pesetas boticas. Consultas. Instituto Audé, Madrid moderno.

CATARROS TOS, TISIS

Los Píldoras antisépticas del Dr. Avdel curan la tisis pulmonar y los catarros crónicos del pecho. Calman la tos, modifican la expectoración, quitan la fatiga y despiertan el apetito. 10 pesetas boticas. Consultas. Instituto Audé, Madrid moderno.

GRAN FONDA DE SAN MARTIN

playa de Suances, provincia de Santander. Espaciosas habitaciones, trato esmeradísimo, precio, 6 ptas. comida habitación y luz.

SI TENEIS DOLOR DE MUELAS

comprad KEMNISA del Dr. B. usadlos, que lleva 12 años de éxito cierto.—UNA PISETA, en todas las farmacias.—Desconfiar de las imitaciones.—Por mayor M. García y J. Hernández, Madrid.

VENEREO URINARIAS SIFILIS

E. García Pérez, profesor especialista del Colegio de Madrid.—Consulta de nueve a tres y de seis a ocho. CARRETAS, 21.—ENTRADA, CÁDIZ, 1, PAL.

BAÑOS DE MAR BILBAINOS LAS ARENAS

El antiguo y acreditadísimo establecimiento de LAS ARENAS se abrió al público el día 8 de julio. Servicio de restaurant a todas horas y mesa redonda. Con la apertura de nuevas líneas férreas se han facilitado agradables excursiones. Dirigirse a D. Andrés Larrazabal, Por H. ba. Las Arenas.

ENFERMEDADES SECRETAS

La BLENNORRAGIA, así en el hombre como en la mujer, se presenta siempre bajo la forma aguda, pasando únicamente al estado crónico cuando no ha sido debidamente tratada. En el primero afecta solo al conducto uretral; mas en la segunda afecta la uretra y la vagina. En esta última se confunde con la leucorrea común (hijo blanco), producto de secreción de los catarros de la matriz y de la vagina. La BLENNORRAGIA, enfermedad muy común en el hombre en su primera juventud, aun radicalmente curada, deja una marcada predisposición a padecerla segunda vez, y hasta en algunos individuos parece existir una especial predisposición a padecerla por la frecuencia con que son víctimas de ella. Esta circunstancia y la de ir muy comunmente seguida la bleenorragia de estrecheces uretrales en el hombre, han sido causa de que se proscriban por multitud de médicos las inyecciones de sustancias cáusticas y astringentes, unico medio de tratamiento por algunos empleados en esta enfermedad, al cual se ha atribuido también otra de las más frecuentes complicaciones de la misma, la orquitis (inflamación de ciertas partes). Por otra parte, la bleenorragia es simplemente una infección venerea localizada en la uretra, como se localiza en los ojos del recién nacido, cuya madre padezca leucorrea, constituyendo la oftalmia purulenta; y como infección que es, debe tratarse por una medicación general que tienda a dominar la infección, tal como lo verifican las Píldoras BALSAMICAS RUSSENGER, que, aparte esta circunstancia, poseen la propiedad de eliminarse en parte por las vías urinarias, según lo demuestra el olor a violeta que toma la orina del que las usa, constituyendo así una medicación tópica y local preferible a las inyecciones, y a todo otro medicamento. Las Píldoras BALSAMICAS RUSSENGER están preparadas con los balsámicos más poderosos y de acción más segura y eficaz con arreglo a los mejores procedimientos modernos, y se venden a 3 pesetas en todas las farmacias. Unico depositario en Madrid: Melchor García, Capitanes, 1.

SAL DE AGRAZ DEL DR. JIMENO

EFERVESCENTE GRANULAR Cura las enfermedades del estómago, del hígado y de los riñones

Es el refrescante más agradable y sano que se conoce. Sirve contra el mareo, las indigestiones y exceso de bilis. No debe faltar en ninguna maleta de viaje. Es superior a todas las magnésias efervescentes conocidas. Venta: farmacia del Globo, del Dr. Jimeno, Barcelona. En Madrid, Moreno Miquel, Arenal, 3 y en todas las buenas farmacias.

OBLIGACIONISTAS DE OSUNA

El señor juez del distrito del Hospicio se ha servido señalar el día 30 de julio corriente, a las cuatro de la tarde, para la reunión de tenedores de obligaciones de la casa ducal de Osuna, a fin de nombrar la comisión ejecutiva que se haga cargo de los bienes, objeto de la incautación, su venta y distribución del precio. Para poder asistir a dicha junta, es preciso depositar un euro de los tres días, anteriores al señalado para la junta, en dicho juzgado de instrucción del Hospicio, el resguardo que acredite haber depositado las obligaciones en el Banco de España, Banco Hipotecario o en otro cualquiera, establecimiento de crédito o casa de banca, aunque no sea oficial. Si por cualquier otro motivo que se alegare al constituirse la junta, alguno de los tenedores de dichos títulos no hubiere podido concurrir dentro de los tres días anteriores para hacer la presentación del resguardo, será admitido, presentando el resguardo o las obligaciones originales. La Comisión ruega a los señores obligacionistas la puntual asistencia.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA

CONCENTRADA DE SANCHEZ OCAÑA.—La bebida más sana y eficaz para purificar la sangre y CURAR LAS IRITACIONES, ARTERIAS Y ERUPCIONES DE LA PIEL. Frascos de 1, 6, 9 y 12 reales, según tamaño.—El Jarabe a 4 reales.—Farmacia, Atocha, 38, frente a la de Relatores.—TELEFONO 33.

LA EXCMA. E ILMA. SEÑORA DONA LUISA FENEDO VIUDA DE VIEITEZ

ha fallecido en esta corte el día 24 de julio de 1894, a la una y cuatro de la madrugada.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Ascensión, D. Ignacio, doña Elvira, doña Pilar, doña Luisa y D. José; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 25 del corriente, a las nueve de la mañana, desde la casa mortuoria, Campanones, 6, al cementerio de la sacramental de San Justo. No se reparten esquelas.—Se suplica el coche.—El duelo se despidió en el cementerio.

MUELAS

En el acto quita el dolor, gratis (IMPERIAL, 3, Pl.) de LICOR FERBI. Es el mejor dentífico conocido. Venta: perfumerías y drog. Depots. M. García y Hdez. B.

CALLICIDA LLUCH

Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas. Precio 1 pta. De venta, Farmacia Moderna, Hortaleza, 110.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PENTOS EN QUE SE HALLA DE VENTA EN EL EXTRANJERO

- BUENOS AIRES... D. Emilio A. Coll, calle de Alsinza, 760. LISBOA... Sra. Repullés, Rua Aurea, 146. PORTO (Por vapor) D. Sebastián Viera de Magalhães, Praça de D. Pedro, 135. PARIS... Mr. Adriano M. Lanuza, 9, Rue Chateaudun. Mme. Veuve Rousin, kiosque 44, boulevard Montmartre. Mme. Michel, id. 131, id. des Capucines. Mme. Veuve Drillien, id. 44, idem Montmartre. Mme. Schneider, id. 80, id. id. Mme. Lapointe, id. 213, id. des Capucines. Mme. Lamaitre, kiosque 36, boulevard des Italiens. Mme. Malhet, kiosque 18, boulevard des Italiens. Mme. Althame, kiosque 172, rue Saint-Lazare. TOULOUSE... Mr. Sanvoisin, kiosque de journal allé Lafayette. BIARRITZ... Mr. Victor Benquet, librairie. LONDRES... J. Dematteo, 39, Old Compton Street, Soho. ORAN... Mr. Fernández, place de l'Evêche. TANGER... R. Orive, Bedega Española. GIBRALTAR... D. Luis González. ARGEL... Mr. Zmiri, kiosque Central, Place du Gouvernement. BAYONNE... Mr. A. Labourdette, 7 rue Lormand. BORDEAUX... Mr. L. Robin, 2, Rue Ste. Catherine.

El honor de la vida

es el titulo de la nueva novela que publicaremos en nuestro folletin despues de EL ANGEL DEL PERDON

El nombre del autor,

CARLOS MEROUVEL

es una garantia del interes maravilloso, de las bellezas de estilo y de las especiales condiciones que campeon en esta obra, nueva en España, y que la aseguran un éxito tan grande como el obtenido en Paris